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АМЕРИКАНСЬКИЙ АСТР'ОНАВТ ВІДБУВ 
З ПОВНИМ УСПІХОМ ЛЕТ ДОВКОЛА ЗЕМЛІ 

ПОЛКОВНИК ДЖАН ГЛЕНН ОБЛЕТІВ ТРИ РАЗИ ДОВКОЛА ЗЕМЛІ ВПРОДОВЖ 4 ГОДИН 156 МІНУТ, 
ПРОЛИВШИ 81,000 МИЛЬ ЗІ ШВИДКІСТЮ 17,545 МИЛЬ НА ГОДИНУ ТА ОСІВШИ, ЗГІДНО З ПЛЯ-
НОМ, НА АТЛЯНТИКУ БІЛЯ БАГАМСЬКИХ ОСТРОВІВ. ЙОГО ЃКАБІНУ ПІДНЯВ ІЗ ВОДИ ПРИЗНАЧЕ-
НИЙ ДЛЯ ТІЄЇ ЦІЛІ ВОЄННИЙ КОРАБЕЛЬ. АМЕРИКА І СВІТ З НАЙБІЛЬШИМ ЕНТУЗІЯЗМОМ ПРИВІТА-

ЛИ ІСТОРИЧНИЙ ЛЕТ І УСПІХ АМЕРИКАНСЬКОГО АСТРОНАВТА 
. Кейп Каижверал. Флорида. 

-t-. Полковник морської пі-
хотж 40-річняЙ Джан Г. Гленн 
МОЛОДШИЙ G першим амерн-

нами, де були зима й літо та 
інші пори року; він був над 
`частиною Землі, де була ніч, і 
коли побачив ясні світла вно-

канськнх астронавтом, який'ічі над одним містом в Аастра-
три рази облетів Землю в ќа- "" - ` 
бані, що її вдкннула в орбіту 
ракета „Атлас" 20нго лютого 
ц- р. б"л`од. Ь:0 перед полуд-
нем за східнім стандартним 
Часом, 4:56 пізніше, це зна-
чнть о год. 2:43 по полудні 
ate вже. був у воді на Атлал-
тнку у віддалі вюх миль від 
нищнльанка „Ноа", який че-
кав на 'ѓе, щоб виловити Глен-
8а з води. МЗорякн цього нн-
щнльннка, за. ДОПОМОГОЮ пі-
діймального крану витягнули 
кабіну з вод# Q год. 3:01 по 
хрмґудяї,. і тре. міиутн пізні-
Пм? іона була вже на покладі 
корабля, де з кабіяя „Фреяд-
шш 'Г'. виліз бічним люком 
полковвзш Ґленн і о год. 3:14 
представніік проекту „Мерку-
ртй'' повідомив, що зовсім здо-
рЬвия Ґленн с- на кораблі 
„IJo#"; Це було коло 700 
џаМ .від Флориди, згідно з 
пддвгуђазвлм, де кабіна no-j 

-^ШЙЙв^ЛА-`^ЯаСТИ-``ПІСЛЯ '‚рС-
#ього я#ѓў довкола' Землі, 

впав Із парашутом в 
океан у віддалі 240 миль на 
Ійвнічнкй захід від Сан Хуа-
Ву, .Порто Нко. Пізніші гелі-
KOtttefl перевіз Ґленна на лі-
таконбсець „Рендолф". звідки 
джетовнй літлк перевіз амери-
канського героя на острів 
Ґреид Турќ,- ІДО наленблть до 
ВагамськНх островів. Полков-
яик Ґлеяк відбув свій потрій-
Ний лет довкола Землі впро-
довж 4 годим 1 41 мінуѓй. На 
один лет він погребував 88.29 
Мінуѓ, ле№ле із швидкістю 
i t 545 миль на годину. Його 
парашут відкрився на висоті 
21 000 стіп о гоД. 2:38 по пол. 
Цей парашут був довгий на 
63 стопќ. Моряки побачили 
Ш повітрі парашут о год. 2:40 
по пол., а три мівутн пізніше 
кабіна була вже у воді, Гленн 
був в повітрі 4 години і 50 
кіяут, це значить на 6 мінуѓ 
довше, як передбачали нау-
коаці перед летом, Кабіна 
‚‚Френдціш 7" важила півто-
ри тонни, а 93 стопи завдовж-
кя ракета „Атлас" викинула 
цзо кабіну з такою силою що 
вона могла сім разів обкру-
жити Землю, але Ґленн не хо-
тів цього робнтж, бо діяв згід-
но а пляном. Перший лст-дов-
кола Землі він закінчив о год. 
11:21 перед полуднем, другий 
о год. 12:54 ЯО полудні. Під 
час лету астронавт подавав 
звіт до надавчнх стацій. які 
рекордувалв його слова і од-
ночасно передавали до всіх 
телевізійних і радіових ста-
цІп, Астронавт звітував, що 
почувасться .дуже добре", і 
що мас гарний вид. Під час 
лету астронавт був над райо-

лії, де люди#чекалн на аме-
рнканського героя, Гленн по-
дякував їм за цей нееподіва-
ний привіт. Тепер астронавт 
Глеки буде переходити основ-
ні лікарські оглядини на Бер-
мудах і пізніше на Флориді 
Президент Кеннеді весь час у 
Вашингтоні слідкував за ле-
том Ґленна в телевізії і після 
закінчення лету телефонічне 
ґратўлював щасливому астро 
навтові та задшгз, що в п'ят 
нндю полетить на Флориду де 
бази Кейп Канаперал. щоб о 
собисто йому погратулюватн 
В понеділок або у вівторок 
мас вітати Ґленна столиця Ва-
шкигток, а Ню Ворк висловш 
надію, изо зможе вшаиуватг 
Т{ершого астроиавта своск 
славною нарадою по Врод 
всю. За летом Ґленна з на 
пруженням слідкували йоѓг 
дружина пані Джан Г. Гленн 
та його дті іо-річиѓѓй Ажаи{ 
Леїїп`Ід Г М-річна Ліш. В Ню' 
Конкорді, в Огайо, батьки в-
стронавта пані і пан Джан' Г. 
Гленн разом із. всімн мешкая-
цямк цісі місцевости з гордіс-
тю слідкувалк за успіхом 
свого сина і свого земляка. 
Полковник Ґленн 40 мінуѓ 
перед входом до кабіни теле-
фошчно розмовляв із своєю 
дружиною І своїми батьками. 
В Ню Иорку на стадії заліз-
ниці Ґренд Сектрал 5 000 о-
сіб забули за свою працю і 
дивилися на телевізію в меза-
ніні. Коли кабіна вилетіла 
вгору, люди хрестилися, мо-
лнлися і плакали з радости. 
Один старший чоловік ска-
зав: „Це тільки раз можете 
бути свідком історії". Пред-
ставшіќ Транспортового уря-
ду за допомогою голосників 
подав такий заклик до паса-
жирів сабвеїв: ..Полќовинќ 
Джан Ґленн вже в орбіті. Про-
шу вас, помоліться за нього". 

Заява Президента 

Вашингтон. — 20 лютого 
президент Кеннеді склав{ таку 
заяву з приводу успіху: пол-
ковника ґленна: „Я ‡відо-
домнй того, що висловлюю 
щастя і подяку всіх нас пол-
ковникові Глейові за те, ню 
він відбув цю подорож, і я 
гадаю, що так само відчува-
ють зокрема пані Гленн і 
його двос дітей. Недавно пол-
ковник Гленн прибув до Бі-
лого Дому і відвідав мене, і 
він с, — як і всі інші астро-
навтн — таким американцем, 
яким ми гордимося. Я хочу Іду,^.,, 
згадати і тнх всіх, які спів-' 
працювали в Канавералі з 
полковником Глснном. Перед 
ними було багато невдово-

І{о.іковішк'ґленн у с"всм;му астронавтському о-џtty і'наряді 
;і тому моментіі як вія входив до сво^ї космічної кабіни. На 
грудях у нього світляне дзеркало спеція .тьної фото нам ери, 
л допомогою якої вітбувалося фотографування усіх дій в 

кабіні під час її лету. 

Вогонь і дкм супроводять рокоту Атлас після її внпущоння На багатьох залізннчнх лвірцях і по ве.шюіх иідпрясмсгмх 
з ракетної основќ в КеАп Канавера.і на Флориді. У прнкріп- ЗДА і всього світу населення стежило за летом по.іковниха 
лепій до вершка Цісї ракети кабіні, яка потім відділилася Ґленна з допомогою телевізійних апаратів. На фото: тисячі 
від ракети, полќовинќ Ґленн відбув спій історичнії її лет подорожніх зібраних на залілиичому днірці Ґренд Сеитрял у 

орбітою навколо Землі. . Ню Норку стежать за летом на телевізійному екрані. 

лення і відкладуваиь, на них 
був важкий;тягар, — але во-̂  
нн три`мали свої голови вгору, 
і вони вирішували так, що їх 
рішення с виправдане. Перед 
ними ще далека дорога у 
змаганнях за космічні про-
стори. Ми пізно почали. Але 
це с новий океан, і я вірю, 
що ЗДА мусять плисти по 
ньому і здобути перше місце. 
Кілька місяців тому я був 
сказав, що я сподіваюся, що 
кожднй американець служи-
тнме своїй країні. Нині пол-
ковннк Гленн відслужив своє, 
і всі ми висловлясмо йому за 
це подяку". 

Ґленн на острові Ґренд 
Турќ 

О год. 9:11 увечері 20-го 
лютого астронавт Ґленн прн-
летів літаком фльоти на ба-
гамськнЙ острів Ґренд Турќ. 

де він перебуде два дні, і де 
численні 'лікарі будуть ствер-
джуватн його стан здоров'я, 
бо він летів із шаленою швнд-
кістю і перебував в таких кос-
мічних просторах, де не ДІс 
притягання Землі і де люди-
на „нічого не важить", бо не 
с „тяжка". Полковник Гленн 
почувасться дуже добре і на-
віть допомагав пільотові кс-
руватн літаком під час лету 
з літаконосця на острів. Коли 
Ґленн прибув до тимчасового 
для нього влаштованого шпи-
талика. сказав: „Поперше, я 
хочу їсти, бо я голодний!" 
Негайно приготовили для 
Нього обід. В п'ятницю ґленн 
мас бути на Флориді в КеЃші 
Канавсрал, де мас бачитися 
з Президентом. Астронавт по-
чувасться втомленим. Він 
сказав: ..Цс був дуже довгий 
день, але був і дуже ціка-
вий!" 

Після лету Ґленна відбудуться дальші лети 
з двома і трьома астронавтами 

В АМЕРИЦІ 
Џ Князь філіп прийняв за-! 

прошеная відвідати Світовий 
Ярмарок - Виставку у Сістлі в 
стеаті -ВаплщгтоЯ. Запрошення 
вислав був вашингтонський гу-
бсрнатор Джофрі Джсксоп. 
Князь Філів після відвідання 
виставќќ виїде на конференцію 
до Ванкуверу в Брітіш ІСолюм-
бія. 

ф Голова Йв#йокгчнях До-
р%дгагкія президента Кеннеді 
Волтер В. Гсллер заявив в Еко-
номічному КлюШ в Дітройті, 
Що економіка ЗДА в цьому ро-
ці дійде до нового рекорду, хоч 
ва початку 1662-го року видно 
було незначну вупвнку в рості 
економіки цієї країни. 

' " ч Џ Австралійський лікар д-р 
Фредернк С. Шварц. який очо-
лкіс Хрестоносішв Хрнстнянсь-
кяа Протв^емуністичння По-
хщ. заявив, йо він зібрав на заявиа, ___ _ 

форніі вдалося зібрати 1200. 
000 на цілі цього хрестоносно-
го походу. 

Џ Міська рала Ню Порќу 
дала оголошення, що вона по-
шунус настроювача фортспія-
нш. який міг би контролювати 
майже 5.000 фортспілиіи в пуб-
лічних міських школах. Ііл"ат-
ия початісова — 13,750. разом 
із додатками $4.850 річно, але 
ця збільшена платня в цілості 
можлива аж після п'ятьох ро-
ків. 

ф Нюйоркськмй г}'бсриатор 
Нслсон А. Роксфсллср заявив, 
що він радо може дебатувати з 
якимксбудь демократом про ус-
піхи свого іТ)ядування на ста-
иовнщі губернатора. Цим д'ис-
к%талтом. казав Рокефеллер. 
м'оже бути нюйоркеькна` посад-
шік Роберт Вагнер. який може 
б̂ т̂я демократичним каидида-

и ќа гз^бсркатора, якаю Йсг-

Вашннгтон. — Лет полков-
ника Глсина в орбіті навколо 
Землі с тільки першим ста-
пом в американській програ-
мі здобуття космічних про-
сторів. В майбутньому відбу-

іцс дальші лети в 
рямцях проекту Меркурій, 

еля того на чергу прийде 
проект Джсмінт з летом двох 
астронавтів і потім проект 
Аполло. п рямцлх якого від-
будеться серія космічних лс-
тів із тричленною залогою. 
Щойно після тнх спроб мав 
би відбутися лет трьох астро-

заплановані на багато більше навтів на Місяць і вже зѓо-
кружлянь навколо Землі. Лі-'дом до інших плянст. 

„Космічні" клопоти в „Свободі" 
Джерзі Ситі. - У вівторок і Тим то, приготовивши основ-

20-го лютого пранці, як вели-
ќа частина населення Амери-
ки ї̀ї світу при телевізійних 
і радіових апаратах пригллла-
лася та слухала повідомлень 
про розвиток планованого 
космічного лету полковника 

ну вістку про техніку лету 
яку можна б надрукувати бел 
уваги на тс. чи- сам лет від-
будсться. друк газети пряля-
ноно аж до вирішення справи, 
слідкуючи за РОЗВИТКОМ при 
великому радіовому приймачі. 

Ґленна доокола Землі, рсда№ і Коли ж о ѓод. 0:17 рана ію-
ція ..Свободи" мала спін „ко-
смічннн" клопіт. Справа в 
тому, що в тому часі, як 
машина мала почати друк 
газети, себто о год. 9-ій рано, 
ще навіть не було певности, 
чи лет справді відбудеться, 
бо погода ще не була певна й 
в ракеті щось направляли. 
Тим часом — як можна дру-
куваги щоденну газету, та ще 
й з датою наступного дня 

смічнні! лет полковника Ґлей 
на почався, негайно оформлс-
но великий заголовок ТА ОС-
напне повідомлення про по-
дію і п'ять хвилин лісля того, 
як ракета „Атлас" почала 
підноситися вгору, машина по-
чала вже друкувати ..Свобо-
ду", напевно одну з перших 
газет в Америці, з конкретним 
повідомленням, що історичгоїа 
лет з успіхом почався і про-

не додаедці і$тоўіиноі вістка. Діажуеться-

В усьому світі зустріли успіх ЗДА із 
захопленням — офіційні чинники в Москві 

стримано і холодно 
Лондон. — Урядові кола і 

населення Великої Британії 
як теж інших країн Західньої 
Европи, Австралії, Азії 'й Аф-
рики поділяли в дні 20 люто-
го ц. р. напруження, радість і 
гордість З'сдннсних Держав 
Америки у проведеному ними 
трикратному леті навколо 
Землі. Увесь світ стежив за 
усіма фазами лету так же са-
мо, як у ЗДА. з допомогою ра-
діо і телевізії. Після закінчен-
ня лету почали надходити до 
Вашингтону і на ім'я полк. 
І'лена десятки тисяч телеграм 
з ґратуляціямя і прнвітання-
ми. Свої гратуляції понадсн-
лали всі уряди вільного світу. 
починаючи від Ватикану і кін-
чаючи Японією і державами 
Середнього Сходу. Зустріли 

цей беззаперечний велстонсь-
кии успіх ЗДА, здобутий на 
очах всього світу, стримано і 
холодно тільки совстськс ра-
діо і преса комуністичних кра-
їн. Московський ТАСС подав 
тільки коротке на сімдесят 
слів повідомлення про лет, 
підкреслюючи в ньому труД' 
нощі. що їх мав Ґленн з тем-
пературою в кабіні і з конт-
рольною системою лету. IIро-
те населення в Москві і в ін-
ших містах СССР зустріло пю 
подію тепло і з признанням, 
ґратулюючн американцям за 
їх успіх. Східньонімсцькі ко-
муністн. намагаючись при-
меншитн значення лету пол-
ковника Ґленна. назвали цей 
лет ..пропаганднвною імпрс-
зою". 

АДЕНАЎЕР ПРОПОНУЄ НАРАДУ 
4-х МІНІСТРІВ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ 

УНСоюз прилучуеться до гратуляцій 

Бонн. Західньо-німсчькнй 
канцлер Конрад Адснауер за-
проионував, щоб ‚‚незабаром" 
зібралась конференція чотн-
рьох західній міністрів ДЛЯ 

І ствердження й обміркування 
І нинішнього стану німецької і 
, берлінської справ. Адснауер 
j висловив тс епос бажання у 
(промові до ппрлямснтарного 
ќлюбу Христнянсько-демокра. J 
ТИЧНОІ партії. Пого рішення 

' стоїть у іш язќу з повною нс-
вдачею чотирьох дотеперіш-
ніх довгих розмов амсрнкпн-
ського вмбасадора в Москві 
Лювсллина Томпсона а совст-
СЬКИМ міністром закордонних 
справ Аядресм Громнком. А-
денауер заявив, що ті розмови 
не можуть тягнутись .‚в без-
конечність". Газети твердить. 
що потреба зустрічі чотирьох 
західніх міністрів закордон' 
них справ була обговорена і 
вирішена в розмові французіѓ 

Джерзі Ситі, Н. Дж. Між 
численними, напевно мільно-
нами ґратуляцінннх тслсг-
рам з нагоди успіху косміч-
ного лету полк. Джана Ѓлея-
на довкола Землі, що їх до-
ставлено Прсзндснтові до Бі-
лого Дому, не забракло й 
ґратуляціиноі телеграми від 
Українського Народного Сою-
зу. В телеграмі, скерованій 
до президента Ќсиноді та пн-
сланій негайно після закін-

чсння лету й підписаній гол. 
прсдсідпнком УІІС ПОСНПОМ 
Лисогором, сказано: ..Идш 
Союз із ного понад 81 тисяч-
чю членів з гордістю пітаі: 
надзвичайно досягнення пол-
копника Ґленна та наших 
космічних науковців, склала` 
ЮЧН найссрдсчніші грату.іа-
ціі т ім. хтч прИЧИтшсл до 
успіху першого КОСМІЧНОГО 
американського лету довкола 
Землі. Ведіть; пані' ІІ{ісзндсп-
те. Ми всеціло з Вами". 

кого президента де Ґоля і А-
денауера в Баден-Баден кіль-
ка днів тому. Водночас боль-
шевикк почали виявляти своє 
невдоволення з приводу непо-
ступливости західніх держав 
в справі Берліну, стоючн — 
як завжди — на становищі, 
що їх власна, большевицька, 
провокаційно - агревивна по-
ставя с правильна і справед-
чнва. ..Ізв'сстія" принесли В 
цій справі статтю, погрожую-
чи знову сепаратним миром 
СССР з Східньою Німеччи-
ною. Західні коментатори в'я-
жуть ту статтю з останнім со-
встським натиском проти віль-
ннх західніх летів у трьох ле-
тунських коридорах між Бср-
ііном і Заходом: все воно вка-

зус на те. що Хрущов рішив 
загострити тактику і вернутн-
ся до свого пляну сепаратнс-
го миру з німецькими комуні-
стами. 

6 Карпатах були важкі снігові бурі 
та повені 

Москва. Згідно з телсо)ю- і нікація на залізничних і шо-
кічним попідомлсиням корсс-! сейиих дорогах була припи-
ПОНДСНТЛ ИОСКОВСЬКИХ ..I.UiC-

стій - В. Вдовича з Ужѓоро-1 х-ст"булн" важкі зливні до-
ДУ, датованим днем 17 люто-1 ЩІ щ „ гіадалв разом із сігі-`' 
і̀ о ц, p.. в Карпатах кілька ї ѓом і спричинили вилив міс-
ІНІІІ шалілн великі сніговії, цспої ріки, яка залляла дс-
В деяких мїсцсвпстях сніг До-1 кілька вулиць. Втрат CCJKW 

І сяг трьох ярдів вНсоти, Кому- населення не було. 

ні на і їх тільки з трудом 
прочитувано. В районі міста 

Палата Репрезентантів збільшує число 
своїх членів із 435 до 438 

-

Вашингтон. — Майже всі і 
члени Палати Репрезентантів 
погоджуються на те. щоб 
збільшити число конгресменів 
із 435-ох до 138-ох. Коли так І 
станеться, то стеі̀ іт Массачу-
СвХС, Пеннсилвенія і Мізурі 
дістали б по одному більше 
конгресменові в порівнянні з 
теперішнім станом. В цій змі-
ні заінтересовані с такі внз-
начві конгресмени, як спікер 
Джан МскКормек (демократ) 
і республіканець ДжО^еф Б. 

'Марѓші — полишиш саш-г., 

заінтересовані чим збільшся' 
ням і конґрвсМейм-демокрнтл 
френсІс В. Волтер із Псннснл-
венії і Кларснс КЄЯЯОЙ із Мі-
зурі. Палата мас 435 конгрес-
менів від 1912-го року, коли 
дістали були права стсйтів А-
різона і Мехіко. В 1960-му ро-
ці число це збільшилося до 
437. бо нові етсйтн Аляска і 
Гаваї вибрали своїх конгрес-
меніп. Тепер цс число мало б 
змешшщіся автоматична до 
435. хіба що Конгрес ного 
ІОІЛіЛШТЬ' ДО і і і . 

У С В І Т І 
в II.ні.і Іван w i n і 27 і.̀ ар-

диналів взяли участь у похог 
ронніл Вогої Ч ;к0і `' соборі і D 
Петра у Римі, підправленій 
ДЛЯ П0ИЄРЛ0ГО В МННулиц м.-т-
вср ямериканського карлішал.'і 
АЛ')И іцмс.ч .NJnntx.i ІІріІПВІіИМН 
Сули таісож три американські 
кардинали, ні" для ті'.і цілі 
прилетіли з ЗДА; Фронсіс 
Спслмсн з Мю Порќу. Джспмс 
Мскінтайр з Лос Аиджелесу і 
Альберт Грегорі Мас.р з Шиќв-
ѓо. Везпосередиьо після тісі 
церковної жалібної відправи, 
перевезено домовину t ТІЛОМ 
гард Мі'ч1 І "І гтетобИЩі івІД-
КІЛЯ Перевезено її ЗО Н і ' " іЃ о. 
" Г'`'! С U4CM" Ѓ ' і ! " ѓі ОМ ІЗ 
ДОМОЬШІОЮ аодетідн TFU ctcrpa 

померлого ьпрдннала. який бу-
дс похоронений в його родин-
пому мі'-ті ФарЃо. 

# У Лондоні велено судо-
вий процес проти пацифістів, 
ч і своїм демонстраційним по-
ходом проти американської ле-
тунеькоі Лащ в Ведсрсфілд по-
рушияи закон про охорону обо-
ропних спорудів. У користь об-
г.ннувачсних спідчнли два лав-
реати Нобеля. фанатичний па-
цнфіст філософ БертранД Рас-
СЄЛ і атомовнй спеціаліст, хе-
мік д-р Лайнўе Павлінґ. Обн-
диа твердили, що в даному ви-
палку непослу'х законові вув 
виправдати журбою за долю 
н щн ! ліедства. Шістьох ^CKB{V-
жоянх засудалм на IS місади 

: ьа^шцц. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


iSEsasassssssg 

. . . 
С%ОВОДА. ІГ.ЧТЩ'ЩЯ, І%-Ю ЖУГО^О 1962 - . "". 4. 35. 

eomibined) 

СВОБОДІ 
ЇЬРАІНСНІИЙ LUUMHHHt ЧЩФ ‡ ' $ б 

ятгшжжpubnabed dally except S w ^ a j i o a i 
by ШтАЗЗкіАК NATIONAL А і Щ а А Т Ї О І О п о ^ її' 

і ' і -J l l . M , HgE Ш s 

St., Jereey 
ifoo4ur ІЖВЯЛ 

Цлсопй Сіам Postage paid at the Poet Office of Jersey Clty.T^Tj; Xocepttorfor Tnailtogr at tpecltt rift 
or Ddatare provided for bv Section 1180 of Act of October 3. 1WJ —K authorized JrttjP Зі. 19ЯГ. 

Адресе: "SVOBODA," P. О. Box S4f JESSST? CfTT 8, N X 

У Дрнь Батька Країни 
22-го лютого сповнилося 230 років з дня 

народження батька З'сднненнх Держав Аме-
рнкн,'К)рія Вашингтона. Багато книг'на-
лнсаяо про його життя і його заслуга для 
Америки й людства, але найбільшою і най-
вимовнішок) кн#гою с таки історія Америки 
від часу, коли завдяки Вашингтонові поя-
СНЕСЯ на історичному обрії смугастий аме-
ршашськяЙ прапор із 13-ма зірками, одо 
символізували 13 первісних стеихів $цефі' 
панської Унії. 

` 230-ті роковини народжешш Вашингтона 
збіглися з першим космічним летом амери-
канського астронавта довкола Землі. Прав-
да, ішла держава, що с живим запереченням 
тоѓр всього, чим був і що символізує Юрій 
Вашингтон; мас претенсії на першість в кос-
мічному леті, хоч досі не розвіяно сумнівів, 
чи такий лет відбувся. Бо коли амерпнансь-
кнй астронавт облітав довкола Землі, можна 
б сказаѓв — на очах усього carry, і коли ця 
подорож відбулася щойно після того, як 
зроблено було есе, що с, в межах людських 
можливостей, щоб забезпечити його житѓа. 
— подорож, яку так галасливо реклямўс 
Москва, відбулася в повному засекреченні. 
І навіть, якщо вона справді відбулася, то 
тільки диктатори в Кремлю знають, після 
скількох безуспішних спроб І з якими жерт-
вами людського життя. 

Це — тільки одне з багатьох протвстав-
лень двох світів: одного, іію його репрезен-
тус'Вашингтон, і другого,'що його по черзі 
репрезентували і репрезентують всілякі ЧО$-
ні, брунатні, чи червоні ти пани. А з НЬОГО 
протиставлення виходить давно вже ортвер-
джена безліччю доказів істина, що в житті 
людини і народів головну ролю ѓрас ідея. 
передусім — ідея волі й незалежностџ, що 
знайшла' свос ќляснчне оформлення в аме-
рнкаиськін Деклярації Незалежности, в а-
мер'нкаяській вартії Прав, в американській 
Конституції та в створеній і розвиненій під 
она'ксм Вашингтона американській системі. , 

Кожного року, при нагоді відзначування' 
Дні` Вашингтона, пригадуються н'ам прорр-
чі слова українського духового Ващннгтр`на, 
TapjBca Шевченка, про ‚‚іфаведниа заков,", 
що його Україна таки діждеться колись. 
Сьогодні багато людей українського роду 
й української ќрови живуть під знаком 
Вашингтона, і вони безсумнівно доказ'ують, 
як багато творчих сил можуть^подн розгор-
нут^гг яких 'великих успіхів в усіх, ділянках 
можуть добитися в обставинах волі. До я-
кігх. же висот Хіг би дійти, живучи на волі, 
ввесь український нарід, 'що виходить пере-
можно 'з найбільших' руїн, навіть з народо-
вбивства'. 

Відзначаючи черговий День Вашинґто-
на, ми' ще(раз скршлюсмо свою віру й пе-
рексгнання, бо маємо на це багато' причин, 
що день, коли здійсниться пророцтво Шев-
ченка і український нарід діждеться свого 
Вашингтона з його праведним законом — 
уже ТІЌЙ сяравда не за горами. 

.. . .. -
Радість і розпука в Альжирі 

.Офіційного договору поміж Францією, 
репрезентованою її легальним урядом, та 
альжнрсько - мусульманськими націоналќ-
тами, які покликали до життя тимчасовий 
уряд Альжиру з осідком в Тунісі, ще не лід-
шісано, але напівофіційне повідомлення про 
ўспіши# закінчення останньої 11-денної ста-
діі таємних переговорів між ними не зали-
щас сумніву, що підписання такого догово-
ру й яроголошення перемир'я, яке покладе 
край ВІЙНІ, що тривала в Альжирі від 1-го 
листопада 195.4-го року, - - це вже справа 
найближчих не то тижнів, не то днів. Га-
зети твердять, що коли б навіть мала від-
бутися ще одна тасмна зустріч представнн-
ків обох сторін, поки буде офіційно підписа-
ннй'акт порозуміння, насправді мир вже 
„Гарантований". 

Мільйони французів відітхнуть з полег-
шею. Зникне примара, що коштувала Фраи-
ції по більйонові долярів річно і що забра-
ла 11 000 смертних жертв. Туга за миром у" 
масах така глибока, що президент де Голь 
дістав в минулорічному плебісциті упшво-
важеквя від величезної більшостн народў. 
Проте, психологічна криза, а з нею й небеЗ-
пека полѓѓичних потрясень та довгий спн-
сок людських жертв - Ще не закінчились. 

Тільки йде вже тепер про війну не МІЖ 
французькою півмільноновою армі$ю і му-
сульманськимн повстанцями - партизанами, 
я — між французьким урядом 'і таки фрдн-
цузькнми екстремістами в 'Альжирі, які не 
хочуть примиритися з признанням альжир-
ськям арабам орава на самовизначення і, 
значить, права на власну державу. 

Психологічно постава "тих альжнрсько-
французьких патріотів зрозуміла. Пбселю-
ваняя французів в Альжиру почалося в 16 
сторіччі фгавдџя провела дерши$ військо-
внЙ 'висад в` Альжирі в 1830 році, закінчив-
ши ним поверх 300-річне володіння Туреч-
чфш'. І СІџ того ч‡су виросли в Альжирі ці-
лі покоління французів, які ту країну вва-
жають за свою батьківщину і яким трудно 
переставитися на інші рейки думання, на 
інший правно- - політичний стан. Тому біль-
шість французів в Альжирі сприяє тим фа-
аатикам з підпілля, які терором, саботажа-
ми 'і вбивствами хочуть зірвати порозуміи-
ня з арабами. їм це, мабуть, не вдасться. 
Тож радість, з якою більшість'францу'зького 
народу І 'дев'ять мільйонів арабів приймуть 
факт замирення в Альжирі, йтиме шарі з 
розпукою мільіюна французів в Альжирі-

Џџщ деикручуірть 
Число І^ре київської „Літературної Га-

зетв`` з 16-го лютого ц. р. появилося, як 
про це вже була мова, під новою назвою: 
„Літерату'рна Україна". ЇЬо своєрідну кон-
цесію підсовстськнм українцям; незадоволе-
нам „фактом сумної одноманітностн і повнеѓ 
го дублк)вання назв періодичних видань" 
союзних і республіканських в СССР, вико-
рџстано не тільки для замилення очей пуб-
лічкої опіяіІ в Україні, але водночас як на-
году првкрутнти нові, живіші ідеї й пряму-
вання в літературі 1 критиці. 
' ' Йво̂ но появу ‚Літературна Україна" за-

лочагкуаала величезною погромницькою 
статтею релрезентанта лѓгературної реакції 
Лзобомнра Дмнтерка, колишнього прослав-
лювача 'Сталіна і його кривавих дій, слівав-
тор і̂ виданої 1942 року підлабузницької по-
е.мн „Клятва вождю", що її тепер запопад-
ливо викреслюють із списків його творів. 
Стаття Дмнтерка п. н. „З новою назвою до 
нових' висот" займається не так „новими вн-
сотами", як намаганням стятнути вниз, в 
багно зненавидженого вже совстськимн лі-
тераторами і читачами гнилого соцреалізму 
смі̂ -цівішнх з-лолЦж українських, письмен-
ннкіз і крятиків, які недавніми місяцями, 
особливо :нд' сторінках ,,Літературиqt Газе-
тн" і' ̂ ‚ІВітчвзнн"' пробували внес,гит'хоч тро-
хи свіжостн й оригінальностн, розаіятн за-
душливу` атмосферу без просвіття і 'сі рости. 

Внсаґупаючи на сторінках першого числа 
„Літературної України", Любрмир Дмитер-
ко, член редакційної колегії „Літературної 
Газети" протягом останніх років, гррмить 
редакцію цієї ж газети, значить, своїх ко-
лег за те, що вони давали місце „деяким 
незрілим ще вірш'ам К.` Драча` і М. Вінгра-
иовського або ж безпорадним претенсійним 
новелеткам на зразок епода Ю. Коваля"; 
що на її сторінках „друкуваЛися іноді і стат-
ті плутані, статті, в яких за шатами красно-
мовства ховаються спірні або й зоасім не-
прнйкятні думки". Тавруючи з-поміж авто-
рів таких ‚‚плутаних" виступів Івана Дзю-
бу. комісар від літератури розгромив водно-
час із цим автора друкованих на сторінках 
„Вітчизни" критичних статтей Євгена Свер-
стюка за його намагання ідеалізувати „пси-
хологічну літературу . . . оту, що догниває в 
закапелках капіталістичного Заходу", і при 
цьому копнув звільненого в 1956 році з кон-
центрацДйного табору відомого українсько-
го письменника Б. Антоненка . Давндовича 
за те, що в останньому своєму творі „За 
ширмою" вивів, як єдину живу істоту, яка 
співчуває героїні цього твору, скорботній 
матері — „шолудиву суку Жучку" . . . 

Поява „Літературної України" з погром-
ннцькою статтею Дмнтерка свідчить, що ко-
роткий період нової відлити 1961-го року 
в Україні закінчився, що в підсопєтській 
дійсності не може бути мовн не тільки про 
Якусь свободу творчости. але ѓі навіть про 
нові з (рормального чи змістовогб боку ви-
яви в літературі. В історії „радянської Ук-
раїнн" консний такий період сповидної лібе-
ралізації кінчався завжди новим прикру-
ченням, а т^ й новою хвилею тсіюру. 

На розі вулиць Шостої і 
Волнат у` ‡ілядельф'ІЗГ стоїть 
нев'еликий білий будинок у 
так званому ,,колоніальному 
сѓулі". ^ двох сторін цього 
будинку височіють хмароде-
ря. з третього боку видиќ не-
велнкнй, затіве}шй деревами 
сквер, а з четвеі)того, фронто-
вого, після збурення комплек-` 
су промислових будинків, від-
крилася тепер простора пло-
щаі Цей білий будинок, це — 
славний у цілому світі „Інде-
пенденс ТЬлл", в якому 1776 
року покладено підвалини під 
славну Декларацію Незалеѓ 
жности — документ про'на-
родження З'єдннсннх Держав 
Америки. 

Відтоді появилася в світі: 
нсіза держава, якій Бог прнз-
начнв' одну 'з найголовнішкх 
ррл̂ ь в ісТорД людського роду. 

Але ця Декларація може й 
залишилася `б тільки клапти-
ком пергамену,' якЬи за" З 
словами не' стояли ряди рі-
шеної на все і жертвенної, хоч 
сла$о озбросяої. нарівпарти-
занської ' — Континентальної 
Армії. І якби на чолі тієї ар; 
ми не стояка `людина такого 
формату, як Джррдж Вашня-
гтон. призначений н'а іза.чаль-
ного-еождя Другим Контнпен-
тальшім Конгресом п 1775-му 
році. 

У хвилині, коли в Філядель-
фії у білому будинку колоні-
яльного стилю пск^авала а-
мернканська держава — вл 
полях східнього узбережжя 
Америки гриміли гармати ар-
мії Великобританії, а їм відпо-
відали прстрілн „фармерсь 
ких вояків" Вашингтона. Як 
раз за три дні перед підпнсан 
'џаџ ДеклярЕаціІ ' бритійсьќа 
'фльота, овіяна славою неле-
реможної, підплила до н^о-
Йоркського порту віддаленого 
на 90 яках миль від ФІлядель 
фїї. 
" У битвах, що їх вела Кон-, 
тннентальна Армія Джорджа 
Вашингтона, підтверджували 
Його' вояки дух, висловлений 
у Деклярації: „Уважаємо ся 
мозрозумілою правдою те, що 
Господь створив' всіх людей 
рівними і обдарував їх певии-
ми невід'ємними правами 
як право на життя, волю 
право на щастя`!" 

Постала нова держава, при-
біжйще всіх тих, хто у влас-
ніЙ'країнТ не міг знайтіі ні'од 
ного з трьох згаданих „невід'-
ємних прав". Народжувалася 
нова нація, не зважаючи на 
те.' що, замість таких компо-
нентів нації, як спільна тра-
диція, віра й мова — мала 
вона` лише спільне бажання: 
жити, вільним і незалежним 
життям. 

Вождем армії, яка своєю 
крсцю, на полях боїв під Са-
ванна. Велі Фордж, Тренто-
ном і Конкордом освячувала 
Деклярацію Незалежности — 
був Джордж Вашингтон, на-
роджений двіста тридцять ро-
ків тому, 22 лютого 1732 року,' 
як син заможного плянтатр-
ра у Вірджінії. Біографи опи-. 
сують його як людину холод-
ну, сувору, сповнену гідности 
— радше мало приступного 
характеру. Він не любив змі-
шуватися з юрбою, він, тво-
рець держави, де соціяльні 
різниці офіційно не Існують, 
не зближався з людьми, які 
не були рівні йому інтелектом 
чи станом. Це була людина 
темпераментна, що звичайно 
тримала себе під контролею. 
але часом могла вибухнути. 
Одне слово — нелегка люди-
на. 

А з тим усім Джордж Ва-
шннгтон. якцй не старався 
з'єднува'ти собі людей чемни-
мн фразами, зумів добитися 

становища ІІрезндеята. Він, 
людина багата, дивився ($ез 
слова на те, як пропадав йо-

2р масѓоќ. Вія, який дуже лю-
ир хату 1'рідню,' не ^ ч н р їх1 

протягом усісї шестирічної 
війни за незалежність. Він у-
мів посвятити все!' щоб'' усе 
здобуту. А адж хому вмів ае-
реторпітн разом b своїми воя-
камн найгірше, вмів лереб,уп.і 
з' ними важку зиму, у Веллі 
Фордж, дотривати аж до ос-
титочної перемоги -^ не зва-
жаючи на найбільші `труди. 
Людина глибоко релігійна, 
він є автором славного висло-
ву, який переѓривав поќолін-
ия. Коли перевтомлений і 
знесилений вояк його армії 
звернувся до нього за мораль-
аою підтримкою із словами: 
.‚Генерале, ми ж мусимо пе-
ремогтн, правда? Чейже Бог 
по иашону боці?" — Джордж 
Вашингтон відповів: — „Бог 
по боці тих, які є по його 
боці!" 

Значить, по боці тих, що 

клали підвалини п # лову дер^ 
. f жяву, що "жертвували своє 

вміння, свої, здібності, СВІЙ 
тоуд ї свою кров, —̀- ўсіх TfltX 
вдишаиих н безіменних яким 
справа свобрдн бул^ на^до-
рож)іа. Вагато з них' поклало 
свої 'голови на побосвшдах за 
незалежність молодої ДЄрЯІД-
вн. Це вони спричинилися ДО 
капѓѓуляції -перед генералом 
Ваши'нгтоном англійського ко-
мандувача КАЦМГЯА тгіет лід 
Норктавном — капітуляції, я-
ка завершила .".маг нової вџ-
дії до волі. 

Провидіння Боже, яке дало 
змогу свободолюбним людям 
створити американську дер-
жаву, на першого презнден-
та якої покликано у 1789 ро-
ці генерала Джорджа Ва-
шннгтона —- поставило на П 
могутні плечі завдання ґльо-
бального маштабу. 

Про ці завдання і зобов'я-
зання супроти „'старого свѓгу" 
не можуть забувати настўтгаи-
ки великого мужа, що наро-
дився 22-го лютого 1732 ро-
ку — наступники Президента 
Джорджа Вашингтона. 

`ТТУГ^' І 
Ю; Сту^пись#ям; .^ . 

' Џ№ђЏ НіЦ^ЧЧИНИ З ФРАНЦІЄЮ 

ш 
АВТОМАТИЗАЦІЯ ПРАШ - рЕВРЩШЯ 

В ПРОМИСЛІ 
На. пресовій конференції 

минулого тижня президент 
Кениеді сказав, що автомати-
зація праці — це „найважли-
віша зміна вб-нх років", що 
машини починають щораз бі-
льше заступати людей у всіх 
промислових ділянках, і уряд 
турбується цією 'проблемою. 
Кожного тижня — ствердив 
Президент, — внаслідок авто-
матнзації пересічно 25 000 ро-
бітників залишаються без пра-
ді, і такий став триватиме 
впродовж наступних десятьох 
років. 
` Співробітник ‚Дію Порк 
Таймеў", Дженмс Рестон, ко-
ментуючи заяву Президента, 
підкреслив два моменти: 1) 
підсекретар праці Віллард 
Вірц заявив у Шнкаґо, що 
збільшення отого' числа без-
робітних внаслідок автоматн-
зації праці відбувається у ще 
швидшому темпі, як то пред-
ставяв Кеннеді, і 2) преса не 
звернула належної уваги на 
справу, якою так глибоко не-
покоїтьсл Президент. 
"ЃНаступного дня після зга-
''Даної вище конференції часо-
пнси широко писали про те, 
як лані Кеннеді в телевізійній 
програмі показували умебльо-
ванкя і картини в Білому До-
м'І, про висліди змагань на 
спортовому гркщі у Бруклнні. І 
але зовсім мало згадували про 
революцію в промислі, яка 
щотижня викидає з фабрик 
35 000 робітниќка і робітнпць. 
як то ствердив підсекретар 
праці Вірц. 

Ніхто не заперечує серйоз-
ности цісї проблеми. Ось прн-
клади: Минулого року на за-
лізницях ЗДА працювало 780-
000 робітників, а в 1950-му 
році було їх 1 211 000. В 1947 
році 655 000 сталеварів витгро-
дўкували 84 900 000 тонн ста-
лі, а минулого року те саме 
число випродукувало на 17 
відсотків більше — майже 
IQ0 мільйонів тонн. Одна тре-
тя "частина вуглекопів видобу-
вас тепер стільки бітумового 
вугілля, скільки в 1949-му ро-
цД видобували його три треті 
теперішнього числа. 

Машини заступають не ті-
льки людей, але й приходять 
на місце старих машин, мен-
ше продуктивних. Цілі фабрн-
ки обслуговується тепер ма-
шннамн. що вимагають біля 
себе незначного числа робіт-
киків. 

І це діється тоді, коли на-
селення ЗДА кожного року 

найвищих почестей в країні, зростає на понад 3 мільйони. 
І Тяжка була його дорога до За' час. що минув від приходу 

до влади президента Айзен-
гавера в січні 1953-го року, 
воно збільшилося на 28 міль-
йонів. Ці діється тоді, коли 
менше оплачувані робітники 
8 Японії і Західній Европі вже 
давно користуються найнові-
щими машинами для масової 
продукції. А ЗДА мусять' ус-
пішно конкурувати своїми 
продуктами па закордонних 
ринках, якщо хочуть, щоб а-, 
мериканська економіка зрос-
тала. 

Згаданий журналіст Рестон 
пише, що в першу чергу треба 
дослідити всі проблеми, зв'я-
зані з автоматизацією. Прези-
дент говорив про 25 000 робіт-
бітннків, щотижня звільнюва-
ннх внаслідок автоматизації, 
а його урядовець — про 35 -
000, і тому немає нічого див-
ного, що в цій проблемі пос-
тас розбіжність думок голови 
спілки Автомобільних Робѓг-
ників Америки Волтера Руте-
тера і представника Крайово-
го Т-ва Продуцентів. Розхо-
дження в оцінці автоматнза-
пДї праці існують навіть між 
такими відповідальними осо-
бамн, як голова Ради Еіконо; 
мінних Дорадників президен-
та Кениеді Волтер Геллер і е-
кономічний дорадник колнш-
нього президента Гаррі С. 
Трумана — Ліон Кейзерлінт. 

Автоматизація праці і ато-
мова енергія створюють нову 
революцію в промислі. Треба 
докладно вивчити цю пробле-
му та її вплив на економіку: 
на зріст безробіття, на зягро-
зу для існування малих під-
п"рисмців. які не можуть кори-
статн з найновіших машин. 

Рада Економічних Дорад-
ників Президента заявила в 
своєму звіті, що господарські 
цілі є тільки засобом для о-
сягнення духових цілей. Ав-
томатнзація виявляє, що з 
її поміччю важко здійснюва-
тн чисто господарські цілі. От-
же, не легко з її поміччю ося-
гати й д^-хові цілі. 

Тому треба з найбільшою у` 
вагою поставитися до проб-
лемн автоматизації праці, що 
направду с ..найважливішою 
проблемою 60-их років", — як 
сказав Президент. 

Приїзд президента де Голя 
лю' Баден -; Бад‡гу в Німеч-
чині, де вія зустрівся з канц-
лером Адейауером, був не-
сцЬдівав?ї^н)' для політичного 
світу, д о `останяьоІ' хвилини 
що умовлену зустріч тримали 
ц найбільщій тайні- Німець-
кни УРЯД боявся, щоб на 
францу'зького "президента не 
виконала атентату підпільна 
військова організація ОАС. 
Д я боязнь була оправдана, бо 
в хвилині, коли обидва дер-
жавні мужі в товаристві міні-
стрів закордонних справ Ђі^` 
бували наради, у Франції і в 
Альжирі внбухло понад 50 
пля'стикових бомб. 

У Німеччині панує переко-
ндняя, ідо альжирська проб-
лема руда 6 уже давно роз-
в'язана, якби в Сагарі не від-
крили велігчезних покладів 
'нафти. За цю нафту йде зав-
зятвй міжнародний бій, на неї 
мають цретеисію і арабські 
країни. Найбільше поінформо-
вані кола не можуть уже від-
різннги всі ті руки, які є за-
мішані в французько . аль-
жирську аферу. 

З нагоди нового року внси-
лали французи з Альжиру 
сотки тисяч карток, на яких 
була відбита печатка з двома 
чорними ногами. Це — символ 
„альжнрців французького по-
ходження 

Студійна (Колгджова) Ѓрамо-
та Українського Народного 
Союзу запевнить вашим ді-
тям високі студії, а з ними 
краще й багатіше життя. Не 
зволікайте з забезпеченням 
ваших дітей! 

жам під час прийняття. 
Події в Альжирі та вибухи 

плястикових бомб у Франки 
тим більше непокоять Німеч-
чину, що тут панують ПОВНИЙ 
СПОКІЙ і лад. Тривожні вістки 
про можливість страйків в ме-
талюргійній п'ро`мисловості 
розвіялися, бо між сннднкд-
тимй працедавців' і робітничи-
мн синдикатами осягнено пов-
Йе узѓіднення. Страйку не бу-
де, і німці відітхнули з по-
лешиею. 

ЛОЛОО ЧИТАЧА 

s Про лікаррьку 

З прнсмністю лрочнтав я 
замітку з „Свободі" Хн. 25 з 
7-го лютого ц. р.) „Лікарська 
допомога ветеранам`'. 

В нашій країні, де тепер то-
чцться завзята` боротьба за 
лікарську допомогу старшим 
г{юмадянам; лікарська доло-
мога українських лікарів (д-р 
Ю. Бережницькййѓ д-р М. Вой-
тович. д-р Т. Цісгікова. д-р П. 
Дубасів. д-р Голубінка, д-р 
Е. Прончнк та д-р P. CJ-XHH) 
українським ветеранам заяс-
ніла, як радісна зірка, для тих 
..лицарів абсурду`', про яких 

тобто` французів- і ш к с Д а в н о забуто. 
Лікарів з чутливим і золо-

тим серцем, які простигли 
дружню руку помочі тим, що 
колись здобували волю Укра-
їні, будемо згадувати, як на-
ших дорогих приятелів, мо-
же не так за лікарську поміч, 
як за те, що не забули старих 
вояків, що зіюбили людський 
й патріотичний відрух, що 
вчинили те, що мусілн б учи-

афрнханців, які запевнякт 
що Альжир мас залишитись 
французькою посілістю. 
'. Що це мас спільного з ні-
мецькими клопотами? 

Німеччина і не тільки уря-
дова — пильно слідкує за роз-
іштком політичних подій у 
франції, бо між де Толем і 
Дденауером прийшло вже дав-
но до політичного порозумін-
ня. Німеччина потребує на " и т и _ _^ш!' ДО'того вибрані 
Заході сильних плечей, і тому 
рона непокоїться, коли прихо-
дять вістки, що французька 
армія ідеологічно поділялась. 
До цісї хвилини ніхто, мабуть 
і }ряд де Ґоля, не знає, як 
відгукнеться шістсоттисячна, 
знаменито озброєна французь-
ка армія в Альжирі на прого-
лошеняя остаточного догово-
ру між французьким урядом і 
урядом альжирськнх ловстан-
ців. В Німеччині також відо-
мо. що в усіх, французьких 
мгаістерствах урядовці не до-

?іряють один одному, бо не 
ільќй офщерськкн корпус, 

але й урядовці поділені — за 
чи проти альжирської політи-
кн де Голя. В самому, Альжи-
рі с сотки, тисяч' 'арабів, при-
хильників концепції „фран-
цузького Альжиру", які дов-
ѓнми роками „коляборують" з 
Францією і тепер побоюються 

проводи надрядних організа-
цій Української Громади на 
еміграції. 

Управі ОбВУА у Філядель-
фії за її старання в цій справі 
тея; належиться щира вояць-
ка подяка. 

При цін оказії хочу зазна-
чити, що у нас, в Мілвокі, 
теж знайшовся лікар - укра-
їнець - патріот, який не тіль-
ки безплатно лікує старих ве-
теранів, але н допомагає їм 
ліками. Це — д-р Федір Тру-
еевнч. Крім лікарської прак-
тики. він бере,живу участь в 
житті нашої громади. Вій є 
головою парафіяльного уря-
ду, головою Українського Лі-
тературно - Мистецького Клю-
бу, підтримує матеріяльнс ку-
льтурні установи (наприклад, 
для драматичної' студії ім. Ле-
сі Українки поже`ртвував на 
Новий Рік $100). Д-р Ф. Тру-

за свос житвя. ви;Ввпадок в ід -^? 8 " 4 людина з добрим, щи-
ходу фраяцузькйх військ. Тим 
часом Німеччина потребує 
повної політичної консоліда-
ції у Франції, з огляду на 
берлінську кризу та на цілий 
комплекс німецько - совстсь-
ких стосунків. 

Не зважаючи на добросусід-
ські взаємини, між Німеччи-
ною і Францією існує розбіж-
ність думок в стѓраві европей-
ської інтеграції. Аденауер і 
ввесь його кабінет ' бажають 
якнайбільшого узѓіднення. як-
найдалі йдучої інтеграції, спів-
дії західньоевропейськнх по-
туг. Франція, власне де Голь, 
в першій черзі хоче залишити 
Для Франції вільну руку в 
Європейській Унїї, яка тво-
рнться на наших очах. В цьо-
му добачає німецький ^ я д 
небезпеку для існування НА-
ТО і для господарського об'-
сднання Европи, не кажучи 
вже про політичну співпрацю. 

В комунікаті про зустріч де 
Голя з Аденауером сказано 
мало. Одно тільки, що довіда-
лася безпосередньо вся світо-
ва преса, були страви, що їх 
подавали цим державним му-

рим, украЊським`'серцем. 
Ветеран 

Мілвокі. Вис. 

Платничий дефіцит 
Вашингтон. — Представник 

департаменту торгівлі повідо-
мнв. що в минулому році 
платничий дефіцит із чужи-
мн д е р ж а в а м и виносив 
52.400,000,000 і був менший, 
як в давніших роках, коли 
ЗДА видавали більше доля-
рів, як їх діставали звідтам. 
І так в роках 1958. 1959 і 1960 
ЗДА видавало на закуп това-
рів. допомогу закордонним 
державам, на туристиќў і то 
$3,500.000.000, або і більше 
річно. В 1961-му році недобір 
в платннчому 'бюджеті вино-
снв S2,4OO,OO0,OQO. К е н н е д і 
занвнн був в сдкии інавгура-
ціііній промові в січні 196Гго 
року, що він рїімриий є втри-' 
мати вартість доляра і не ду-
мас гювсім про девалювацію 
доляра. як це передбачали 
невірно закордонні валютові 
спекулянти. 

(11) 
Порў`і із цими преважкнмн закидами на адресу всього 

Українського Січового Стрілецтва, д-р Л. Цегельський. зо-
крем'а, кількакратно в своїй книжці, з пристрастю і злістю, 
що їх причин ті)удио зрозуміти, накидається на особу ДмнТ-
ра Вітовського, першого кояамданта Львова і першого вій-
ctKOBoro секретаря ЗЎѓІР. „Всякі легенди-видумки п'ро якусь 
історичну ролю Д. Вітовського, як герря-лідера в лнстопа-
довім перевороті 1918 р. в Галичині, є лиш легендою, а не 
кѓѓоричною правдою, с невірні та шкідливі, бо неправдою є, 
Немовби він' довершив цей переворот... Є історичним фак-
ТОМ '̀щр трдіццЧі га;;ицькі політичні лідери ні в голові не ма-
ли відкладати ` перевороту та що це не була заслуга Д. Ві-
товськоѓії.1 що гіереворот такий переведено цієї ж ночі з 31 
ж'овтня н̀ а і ли`стопада 1918 р Чимраз більше вперто вн-
твррю^ь$я в `наших газетах легенду, буцімто Січові Стріль-
ці'підf командою В†товського (далі прочнтасмо. що „на білб-
вгу коні. .."У вночі з'31 жовтня на 1 листопада доконали „чн-
яФ^чті' „чуда".'Для легенди чи драми це звуч?гть njjeKpacHo. 
Але, на жаль, це все історичний фальш..". Лиш нездатність' 

м'якого і нервового Вітовського як начального бойового вож-
дя завинила втрату нашого Львова 

Для всіх колишніх вояків, для всіх, що хоч трішки ці-
кавнлнся історією українського війська та знайомі з україн-
ською військово-історнчною, історнчно-політичною літерату-
рою і поважнішою мемуаристикою, всі ці твердження д-ра 
Л. Цегельського це справді велетенська ревеляція. Ми не бу-
демо тут пункт за пунктом переходити всі Ці оскарження і 
докладно наводити передісторію Листопадового перевороту 
і самий переворот, бо це справа військових істориків, до яких 
рецензент себе'не зараховує. Але, будучи все ж знайомий з 
великою частиною тієї літератури й мемуаристики, про яку 
тут мова, рецензент не може промовчати найбільшого здиву-
ваиня: чим пояснити, що абсолютно ніде інде, в ні одного 
іншого автора, історика та мемуариста, за 43 роки, що мнну-
лн від Листопадового перевороту, не було ані згадки, ані 
найменшого натяку на ту „змову" й ..крамолу" УСС'ів, ні-
де ніхто ніколи не писав і не натякав, що їх приїзд до Львова 
3-го листопада був наслідком їхнього свідомого й пляново-
го непослуху отриманим наказам, ніде ніхто не твердив, що 
Усусуси хотіли проголосити Вільгельма Габсбурга - Василя 
Вишиваного українським диктатором?! Невже, коли б дін-
сяо так було, то все це могло б залишитися на сім замків 
заміш'еною таємницею, що її не зраднь би ні один з учасни-
кІвГ тісГ,,крамоли'','ні один з історйкїй і мемуаристів Лнсто-
падовогоі'перево'роту?! X чим це пояснити, що д-р Лонгин 
Цегельський. ставлячи такі преважкі закиди й обвинувачен-
н"я. висуваючи твердження історично-політичного характе-
ру, не покликається` при цьому ні на одного автора,' ні на` 

одного учасника й свідка тієї „змови", не наводить ні одно-
го конкретного доказу якоїсь наради, якоїсь ухвали, яко-
гось документу — на підтримання своїх тверджень?! 

На превеликий жаль, попри всю пошану і симпатію до 
особи покійного д-ра Лонгина Цегельського, як людини й 
громадянн)іа.` химерність його вдачі, різні його життьові, як 
кажуть самі видавці тієї його книжки, „заломання", хаотнч-
иість і взаємна суперечність різних його тверджень в інших 
справах у тій книжці й легкодушність та безосновність, з 
якими він підходив до інших, заторкнених ним проблем, по-
дій і осіб, — не дозволяють вірити йому „на слово", що са-
Ме він мас тут рацію, а всі інші історики, діячі-учасники тих 
`подій, активні творці перевороту й найчільніші Усусуси ме-
муарнсти — говорять неправду. 

Найперше, Автор вривається у широко відкриті двері, 
бо ніхто з поважних істориків чи публіцистів ніколи не прн-
п$сував Українським Січовим Стрільцям виключної заслу-
ги в організації перевороту не то в цілому краю, але й у са-
мому Львові. Усусуси не були виключними організаторами 
f творцями Листопадового перевороту, вле мають у цій спра-
ві історичні заслуги. Бо хто ж були Вітовськнй і Паліїв, го-
ловні рррвідники перевороту? Більшість кур'срів-зв'язковнх 
перед 1-им листопадо — це були Усусуси: Степанівна, Сав-
чнн, Заклинсьќий і багато інших. Усусус Цьокан зневтралІ-
зуіав два'прОбойовнх курені австрійського війська у Львові, 
Усусус Трух про'вів подібну акцію в команді корпусу вночі з 
ЗІ жовтня на 1 листопада, а в т. зв. Генеральній Команді на 
7 осіб'5 були Усусуси. Доќладно писав про це найкращий 
живучий знавець Історії першого українського легіону д-'р` 

J Степан Ріпецький у своєму творі „Українське ^Січове Стрі-
лецтво", а тут згадується тільки кілька прів^нщ заслуже-
ннх у перевороті з 1 листопада Усусусів. Військові історики 
не приписують виключної заслуги Усусусам у Лнстопадо-
вому перевороті, але водночас треба віддати їм честь за ті 
заслуги, що їх їм із невідомих причин цілком 'відмовляє д-р 
Лонгин Цегельський. Поруч із цим - перебування в той 
час Усусусів на Вуковнні — загальновідомий історичний 
факт, щоб на цьому тлі могли були постати будь-які леґен-
ди. Подруге — таким самим загальновідомим історичним 
фактом є те, що Василь Вишиваний ніколи не був командан-
том Українських Січових Стрільців, але командував Армій-
ською Групою, до якої належали й УСС, що спростовує в 
нотці само В-во. І коли цього не знав член Української Пар-
ляментарної Репрезентації, член Української Національної 
Ради і активний співучасник Листопадового перевороту — 
то це якась містерія, яка Підриває довір'я до гіравдивости й 
інших його тверджейь. Так само понад усяким су'мнівом дав-
но з'ясовано з усіма подробицями причини спізнення при-
їзду Усусусів з Буковини до Львова: брак транспорту. Далі: 
ніхто ніколи не приписував Дмитрові Вітовському фахового 
військового знання і полководницьких здібностей. Адже це 
‚.вбУ' рравд про українське військо в Західній'Україні, про 
легіон Усусусів і труднощі творення Української Галицької 
Армії, що галичани мали, крім кількадесятьох кадрових стар-
шнн австрійської `арміг НИЖЧИХ ступнів до майора включно, 
тільки одного з вищою військовою освітою, тоді пполк. В. 
Курмаиовнча. . .. ^ ^ - ^ 
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4-го лютого ігІЬЛя Богослу-
ження та Панахиди по по-
ЛЯіуШХ г е р о я х 'КруТЯНСЬ№іГО 
бою, "що їх аідіфаввр настия-
тель храму са, Покрови у 

'Філадельфії о. Михайло Ку-
дановяч, який попередив Па-
нахнду словом про значеній 
Китайського бою з 29-го січ-
ня ЇЛЙ р. для історії у країн-
сьќого народу. Співав Цер-
новнни Хор в повному складі 
під проводом диригента Пет-
ра Курнленка. Спереду коло-
ня "Юного й Старшого ОДУ-
М-у в уніформах і прапоро-
носці. Молилися за лицарів 
свого народу. ^ 1 

Після відпусту та спожн-
вання колива r її, цілування 
хреста — насто'ятель о. Мн-
хайло — запрошена, усіх при-
сутніх на Академію-Концерт. 
Святочно прикрашено пара-
фіяльва заля -вмістила 200 
осіб. На підмостќу імпровізо-
вано велику могилу, що пори, 
нала в білях лілеях та хри-
зантемах. Три великі сіяючі 
свічі - смолоскипи! Символ 
— Нероздільної Тройці. На 
стіні портрети; ліворуч геть-
мана Івана Мазепи, праворуч 
будівничого Української На-
родної Республіки— Симона 
Петлюри. По середині ВОЛО-
тни Тризуб. По боках націо-
нальні прапори жовто-бла-
китний та зоряний! 

Святочну Академію відкрив 
інж. Ан. Вертелецькніі сло-
вом про Крути, як безсмерт-
ної дати в житті українського 
народу. Члени Юного ОДУ-
М-у Тамара федрряка, та 
Віктор Корсун в уніформах, 
відчитали речитативом рефе-
рат - репортаж, що його 
скомпонував інженер Тато-
мир. 

Реферат кінчався так: 
„Про Крутян записано в Кни-
гу Буття н а ш о г о народу. 
Крути зосталися в серцях і 
піснях українських людей! 
Крути нам були потрібні, 
щоб спертися на власні збррЙ-
ні сили. Крути нам були по-
трібні, щоб не впустити воро-
га в Рідну Землю! Крути. — 
це символ непоборності! й не-
зламности нашого духа. Кру-
тн, — це безсмертя Українсь-
кої Нації! Треба і бути, завж-
дн, готовим до Ќрут. Крути, 

нішн оол^скамц заснлада ав-
днторія юних до^рвідачів. 

В мистецькій частняі уче-
ниці Зоя Гр‡ур і Сояя Шев-
чук в одумівських уніформах 
продеклямўвали з експресією 
два вірші одної назви „Кру-
тн" авторів: Марка Восслааа 
й Мнх. Лавренка. 

Під акомпаніямеит форте-
піяна учениці Музнчно-Во-
кальної Школи проф. І. Чер-
няхівсьяоГ у .філядельфії На-
дя Терещаяко гарно внкона-
ла солю - сопрано „Айстру", 
— слова Олеся, муз. Лнсенка, 
і „Горить моє серце" — муз. 
Лолаіииського. За нею уче-
ниця згаданої школи Парася 
Манойло виконала сольо ме-
со - сопрано широкого діяпо-
зону: „Ой у полі над моѓи-
лою" — муз. Фоменка; „Ой 
чому біліс біла цолонина" — 
муз. Аркаса, що своїм артис-
тичним виконанням і силою 
голосу — полонила авдихо-
рію. Сольоспіаи обох вико-
навчіть стояли на високому 
мистецькому рівні В завер-
шения квартетом, до якого 
ввійшли добірні співаки: На-
дя Терещенко — сопрано, 
Параня Манойло, п. Ќлюк — 
тенор, Ан. Вертелецьк^й — 
баритон, Ігор Правдюк — 
бас, виконано: „Коли ви вми-
рали" —" муз. Гайворонсьќо-
го, „Ой горе тій чайці, муз. 
М. Леонтоанча. Чудові голо-
ся. Прекрасно згармонізова-
ннй квартет, зробив незабут-
нс враження у всіх приявяих 
на залі. Академію закінчено 
спонтанним співом українсь-
кого національного г н м н у 
„Ще не вмерла Україна". 

Імпреза пройшла з патріо-
тичнйм піднесенням і це тре-
ба поставити в заслугу орга-
нізаторам ОДУМ-у, зокрема 
інж. С. Лободеикові, інж. А. 
Вацові, за підготовку співів 
проф. Іні Черияхівській, пія-
иістці Галині Савчак^ вихов-
никам молоді: інж. Ан. Вер-
телецькому, що був добрим 
розпорядником і конферан-
сьс, проф. п-ні Євсевській, як 
також усім виконавцям. 

Марина Данилевська 

;ькии вечір 
мистця Олени Гердан-Заклинсьшй 

Зухшші метушню порахунків 
1 гудки ртаддах моторів — 

: n n i i n i T i n x i n x i i i i f i n c r r 
Нація вад ќлясами! Держава над партіями! 

СПІЛКА ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ 
Осередок в НЮ ЙОРЌУ 

в суботу, дня 24-го лютого 1962 р. 
в год. 6:30 вечора 

в .талі УКРАЇНСЬКОГО ЛГГ.-МИСТЕЦЬКОГО Ќ Л Ю Б У 
в Н Ю И О Р К У (149 Секенд Е в е н и ) 

відбудеться ДОПОВІДЬ 

п р о ф . Ю . Бобровсьного 
на тему: 

‚ Д В І У К Р А П Г О А І Џ Г 
(ТКЗИ: 1. Нлціонально-політичиі сили, що здійснюють 

обидві українізації; 
, 2. Мета, етапи й наслідки українізації в Україні; 

3. , Висновки і. 
Послухати цю` доповідь та взяти активну участь в дискусії 

аапрошусмо всіх українців Ню Порќу та його околиць! 
.УПРАВА ОСЕРЕДКУ СВУ в Н Ю И О Р К У 

Н І М І Ї 

= ? v 

С Л О В Н И К И 
Аятло-Украінський Словник — 50.000 слів 

і виразів, 792 crop, в оправі— їй. TL 
Подвезько 5-0Q 

Замовля#ѓв:' 
"SVOBODA", P. О. Box 34в, Jersey City З, N. J. 

Дня 29-го грудня 1961 року 
з ІНІПІ8ТИВИ Українського Лі-
тературно-Мистедького Клю-
бў в Ню Иорку І в його прн-
міщениі відбувся авторський 
вечір. Буди рецнтоваві поезії 
мистця модерного танку Оде-
нн Ґердан . Заклинської та 
читано її есей: ‚‚Мистец-
тво, мистець і мистеджни 
твАр". 

Авторськин течір роапоча-
ла коротким словом п-ні Ал-
ла Давнд^нко. Вчша стясдо й 
ниразнр підкреслнла: — Нв-
скдльки мистець Олена Ѓер` 
дай . Заклинська поетично-
лірнчна в танковій творчості, 
НАСТІЛЬКИ врва образово - лі-
рнчна а танково - ритмічна в 
своїх поезіях. — Тектоніка І 
вираз в поезіях реалістнчно-
Імпресійні, в них романтика 
гір і природи, осяяні любов'ю 
до України, а в деяких поезі-
ях омріяння глибокого н 
щирого аідчувапня Гуяуль-
щннн. Поетично . д і р в ч в а 
творчість поетеси непідробле-
иия вияв іиднвідуальности. 
Ритм у неї, вільно лрнмхли-
вий в елеваціях аж до лама-
носѓи стрімких і пологих його 
фраз. В танках О. Гердан-За-
клинська надавичайно екс-
пре'сііїно дннамічно-ритмічна. 
Динаміка в них у постійній 
змінності розгортає спромож-
ності образово - ритмічної, 
елястично - рухомої танкової 
плястнки. Динамічно рухомі 
елевації в танку вона витво-
рюс всім тілом, іншими сло-
вамн: вона вся в танковім 
ритмі. При цьому пані Дави-
денко покликалася на слова 
Н. Вориз, мистецького крити-
ка музики й танку, взяті з 
„Боффало Івнінґ Нювс": „О. 
Ґердан с незвичайно обдаро-
ваний мистець танку. В її тво-
рах сполучені лірика й пое-
зія. Рухи її рамен і рук є по-
езісю самі в собі. Вона в тан-
ку володіс всім тілом так, як 
талановитий композитор бу-
дус свої музичні фрази". 

Першу частивў поезій ре-
цитувала в лірично-емоціо-
нальнііі інтонацїї пані Марія 
Рейнароанч. Останню частн-
ну знову поетеса. В останній 
частині в образово ритмічнім 
вн ображенні була передана 
геяеза танку. 

По рецитації мистець і по-
етеса О. Ґердан-Закливська 
відчитала свій есей. В ньому 
вона вказала на джерела 
творчости, формуючі в ній 
процеси та подала аналізу 
психологічно - інтелектуаль-
ного, мистецько-творчого пе-
редавання. Від з а г а л ь н и х 
концепцій О. Гердан-Заклин-
ська перейшла до мистецтва 
танку, в якім найбільш аира-
зово знаявлені спроможності 
мистецько - творчого внфор-
мування f психологічно - інте-
лектуального зображення. її 
есей справедливо можна на-
звати: Розв'язання проблем 
у сучасних мистецтвах, зок-
рема в танковому. 

Поезії і есей всі присутні 
на авторському вечорі наго-
родили рясними оплесками. 

На закінчення вив'язалася 
дискусія. В ній взяли участь: 
В. Авраменко, П. Марченко і 
Б. Ржепецький. член Управи 

НА ЗАКІНЧЕННЯ ЮВІЛЕЙНОГО ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РОКУ 
ФИПАДЕЛФІЯ: 

Субота, 10-го березня 
1962 

год. 7:30 вечора 
— товн голл — 

150 N. Broad St. 

НЮ ЙОРЌ: 
Неділя, 8-го квітня 

1962 
год. 6:30 вечора 

— ФЌІНІ'Ш ІНСТИТУТ 
225 W. — 24th St. 

„КОБЗАР"^ КОБЗАРЕВІ 
Мішаний Хор „КОБЗАР' (Филаделфія) 

Прн гіюртепіяні: 

Роксоляна Гарасимович 
Д И Р И Г Е Н Т : 

д-р Антін Рудниі̂ ький 
Участь бере: 

Л Е В РЕНИАРОВИЧ, бас 

СОЛІСТ: 

Роман Рудницький, 
піяніст 

Пролюва: 
д-р ВОЛОДИМИР Г А Л А Н 

Вся програма з творів сучасних українських композиторів до слів 
Шевченка: 

.Ревуцький, Надененко, Ментус, Лятошинський і Рудницький: „ПО-
СЛАЕНС" („До живих і мертвих. . . " ) . Симфонічна Кантата в 4-ох 

частинах (з сопранови?ї, баритоновим і віолончельовим сольо). 
— ВСІ ТВОРИ ВИКОНУЄТЬСЯ В П Е Р Ш Е — 

џ 
КВИТКИ v ФИЛАДЕЛФП — в українських крамницях. 

v Н Ю ПОРЌУ - в . .АРЦІ". . .ЕКО- і „СУРМІ". 

Олена Ґврдан-Заіишнрькв 

Літературно - М н е т е ‚цьќого 
Ќлюбу, який провадив автор-
ськнм вечором. 

Мистець В. Аврамеяќо ПІД9 

твердив поетичні вартоссі по-
езііі і ввсдовав побажання їх 
публікації. 

П. Марченко подав стислу 
характеристику к р є а тнвинх 
елементів у творчості О. Гер-
дан - Заклинської, зазяачуки 
чи ишшність психологічного 
інтелектуалізму не тільки џ 
її творах, а І взагалі в сучас-
нім мистецтві в усіх арго ЃВ' 
лузях. Він ковстатував по-
стіііне творче оновлення МИСТ-
ця - поетеси і }І танконіи твор-
чості, і в поезіях. В кожному 
википанні одної і тісї ж тан-
коіюї креації вона завжди 
інакша, теж саме впявлясть-
ся і в окремих ЇЇ поезіях. Емо-
ція у мистця - поетеси спон-
танна і не зоріснтована на 
жадну заінтересовану доціль-
ність. Вона зароджується в 
глибинах підсвідомосте. 

Б. Ржепецький, визнаючи 
за прорецнтованими поезіями 
поетичну вартість, признав 
рацію всім промовцям на ав-
торськім вечорі та проголосив 
своєчасність висунутих в есеї 
проблем. ,. 

Лірично - епічні поезії О. 
Ґердан - Заклинської повні 
емоціонального піднесення і 
спонтанно невимушеного над. 
хнення. В них внутрішній 
світ поетеси згарнонізовано 
підкликусться до зовнішньо-
го. Оригінальність поезій у 
свіжості й непідробленості по-
етнчних експресій при реф-
лексуючій грі контрастів. 
Природне, безпосереднє СВІТО-
відчування і світосприймання 
цілком усунули о б р а з о в у 
штучність і надуманість. Ак-
ції в динаміці образів ритміч-
ні. Мотиви в поезіях переваж-
но індивідуальні з виеліміну-
ваниям персональних момен-
тів. Поетеса не наступає на 
персональну „нитку". Вона її 
завжди переступас. Через те 
її індивідуальні, образово діс-
ві рефлекси с вищого ступня. 
Якби поетеса бодай на одну 
мить наступила на персональ-
ну „нитку", вона обнизилася б 
до звичайного віршувания.В 
індивідуальних мотивах пое-
теса виразно аргументальна, 
як і природа в її творчості та 
імпресіях. Поетеса широко й 
довільно застосовує конкре-
тизацію, як в поезіях, так і в 
танках. 

Мистецтво дає і вираз інту-
іції універсального збагнення 
всесвіту в усій його комплек-
сності. зачисляючи до нього і 
внутрішній світ мистця. Тому 
в мистецькій творчості завж-
ди два основних напрямки': 
зображення чи передавання 
внутрішнього світу через зов-
нішній або зовнішнього через 
внутрішній. Мистець-поетеса 
дотримується о б н д в о х на-
прямків. які формують і її 
стиль. Вартість мистецького 
твору підвищує і висловлене 
в нім відношення творця до 
створеного. Виявлення влас-
ного відношення до створено-
го авторка не зводить до пря-
мої очевидносте. Вона син-

Ст, І Ц — Мщедпо^іс вітають Любу Жук 
Українці, що ж и в у т ь в 

ьгільййоиовдму місхі Тввв Си-
ті (Су. Пол — МІцнеаполіг}, 
Міанесота, частЬ нарікають 
на брак українських імпрез 
щісокого культурного рівня, 
на провінційність, заходўе-
ність життя в цьому місті. 
Щоб усунути цей д е ф е к т , 
Культурна й рухлива адмі-
ністраііів м і с ц є в о г о хору 
„Днівро" (диригент — А. 
Прннь, староста хору — інж. 
І. Яновнч) від серпнл мнну-
лого року розпочала нову ді-
лдцку діяльносте х о р у — 
спонзорування самостійним 
концертам `артистів -музик і 
співакін високого мистецько-
ѓо рівня. Першим таким кон-
цертом був блискучий кон-
церт професора музики — 
славної пі }шістки Дарії Кара-
новя.4 у Міннеаполісі в серп-
ні минулого року. Тепер —на 
суботу 24-го лютого ц. р„ (на 
цеіі раз уже в Сеіінт Полі) 
хор „Дніпро" оголосив фор-
тепіяновнй концерт гості з 
Канади — ви ќладяча музики 
на м у з н ч н ому факультеті 
ітііверситету М е к Г ) л л у 
Монтреалі. Люби Жук. 

1 Люба Жук почала свої му-
знчиі студії в державній Кон-
серваторії в Грацу (в Авст-
ріі). а закінчила їх на музич-
ному факультеті унівсрснте-
ту Мек Плл і в Провінційній 
Консерваторії п Монтереплі, 
де вона мала повну стипен-
дію в мистецькій клясі під 
керівництвом відомої ўкраїн-
ської піяністки проф. Любки 
Колесси. У кінцевому кон-
курсі цієї консерваторії вона 
дістала нагороду з високим 
відзначенням. 1957 р. пона 
була в Европі, де студіювала 
на славній Міжнародній Літ-
ній Академії при Моцартеумі 
Зальцбурзі в Австрії, а остан-
ні чотири роки в літніх міся-
цях була учасницею-стипен-
діяткою відомої Школи Мнс-
тецтва В Банфі, Алберта, в 
К^наді. 
'vHa терені Монтреалу Люба 

Жук розгорнула живу музнч-
ну діяльність як с о л і с т к а , 

Т -

кретизус його з ефектами сво-
їх емоцій, рефлексів і обра-
зів. 
В своїм есеї О. Ґердан зовсім j Бетговена та Шопена 

не торкнулася проблеми син-
кретизації в мистецтві, хоч 
вона широко й довільно засто-
совус її і в'танках, і в поезіях. 
Вона бо єдиний мистець, яка 
внесла синкретнзацію в мнс-
иецтво сучасного українсько-
го модерного танку. Снмкре-
тизація є її власна мистецька 
іновація. яка надає виразово-
сте її танкових виконань осо-
блввого атракційного чару. 

Прочитані поезії й есей 
викликали в присутніх по-

Люба Жук 

акомпаньяторка і педагог. 
Вона часто виступає' на кон-
цертах, на льокальних радіо-
станціях і на Сі-Бі-Сі. Зарж-
дн пропагує твори українсь-
)цих композиторів. Весною 
i960 р. на запрошення Монт-
реальської Шкільної Комісії 
Люба Жук дала серію кон-
цертів для середньо - шкіль-
ної молоді. 

Вона дала вже декілька са-
мостійшіх концертів в Канаді 
п ЗДА. її концерти знайшли 
прихильну оцінку критиків. 

Сл. п. Микола Фоменко 
(„Свобода". 7 травня I960 р.) 
написав: ‚‚Міцний, мужній до 
здивування удар піяністки. 
Вона добре володіс співочим 
звуком, має ніжне туше і чит-
кий технічний апарат". 

Композитор В. Г р у д и н 
(„Свобода", 7 травня I960 р.) 
так о ц і н и в концертантку: 
„Люба Жук мас талант і як 
солістка має досвід і рутину. 
Смілий удар, експресія і ме-
лодія поруч з емоційністю, — 
це якісні риси гри молодої пі-
яністки. Концерт зробив ду-
же добре враження"... 

На це турне (24 лютого в 
Сейнт Пол. 25 лютого — в 
Шнкаґо) концертантка під-
готувала новий репертуар: 
„Рапсодія, ап. 79 № 1" — 
Бремен; „Метелики" — Шу-
мана; „Баркароли" — Лисен-
ка; „Мала сюїта" — Нижан-
ківського; „Токатѓа" — Гру-
дина; а в другій частині кон-
церту: „Соната, оп. 81 в" 

Вальс 
оп. 34. Nt 2. Ноктюрн (оп. 

! постѓумус), Скерцо оп. 31. 
Для цього концерту адмі-

ністрація хору ‚JXftinpo" вн-
найняла`ли?лнку (на 500 слу-
хачів}і модерно викінчену за-
лю в Сейнт Полі — явднто-
рію жіночої організації ІВКА. 
65. Іст Келлоґ Бульвар. Ст. 
Пол. при якій для автомобі-
лістів забезпечене й вигідне 
„парќування": для тих, хто 
не має власного авта. зру-
ЧННІІ доїзд автобусами лінії 

Українці Ню .доџшшу відзначили 70-річчя 
Митрополита-Ісповідника 

Ню Вронсвик. — В иеді-
лю `дня 18 ліотого ц. p., від-
бувся тут святочний` вечір на 
пошану сімдесятиліття з дня 

діяльність згаданого пред-
ставішцтва ФКУ і прв цій на-
годі голова ФКУ Ст. Хемич 
роздав грвмотн ФКУ 100-дсг 

няродження в'язненого боль-( ляровцм фундаторам першої 
шеаикамн Митрополита Укра 
їнської Католицької Церкви 
Кир Иоснфа Сліпого. Урочие-
тic1ь^ влаштовувану представ-
ництвом фонду Катедри Укра-
їнознавства, на Ню Джерзі, 
відкрив голова цього пред-
ставннцтва інж. Богдан Ко-
тис. Лресідником зборів був 
Богдан Тарнавськнй і корот-
ке слово про 70-ліття Мнтро-
полнта - Ісповідннка вйголо-
сив Степан Хемич', голова 
ФКУ. Водночас із цим на цих 
зборах обговорено однорічну 

....у 

катедри українознавства у 
ЗДА, що їх в окрузі діяльяо-
стн представництва ф К ў на 
Ніо Джерзі с сор0^ ОСІі}.и си̂ -
ганізацііі. між ними кдто-
лнцьішй парох Ню Вронсвїку 
Впр. 6. Василь Танчак та Щ-
ґа Української Православної 
Молоді Америки. В мнстець-
кій частині зборів бралн 
j-часть гуморист Микола По-
неділок і співачки Валя Ка-
лин й Іванна Коконів. Акои-
паніював проф. Базалд.'Прн-
сутніх було 200 осіб. 

Уираїнська Хроніка 
9 Ірина Нсгрсбсцька, колиш-

ня` учителька Зиузнчного Іисти-
туту ім. Лнсенка в Перемишлі, 
від 1$45 року професор ќлиси 
фортепіяно в Державній кок-
серваторіі у Львові, померла 
дня їв січня у Львові. Над П 
могилою промовляв МІЖ ІНШИ-
мн композитор д-р Стоннслав 
Людкевнч. 

о І`олопою Українського бо-
гословоькаго товариства в Ка-
кзді є о. Михайло Грннчншвн 
ЧЩ. На його зоступиика виб-
рано о. Степана Гарванка. Се-
кретарем с о. Олександер Ва-
ран. Перше зібршшя каиадій-
ської секції Українського Сого-
словського товариства відбуло-
ся у. Вінніпегу 13 грудня. То-
варнство мас ще дві інші сеі;-
ЦІІ: в Киропі і ЗДА. 

9 Доіюиіль Валентина Но-
вяцького на тему „Чи с росія-
ни готові до розмов з украціця-
м и ? " відбудеться під час зуст-
річі членів Ќлюбу Круглого 
Стола в п'ятницю, дня 23 люто-
го ц. p., в заді Українського Іи-

ституту при 2 Іст 79-ій вулиці у 
Н ю Иорку, о год. 7-ій веч. СЩв-
доповідачем буде проф. 'Віктор 
Прііходько. 

Українська Вільна Акадгмія 
НАУК у ЗДА влаштовує нау-
кове засідання Комісії д-^и ввл-
ЧСІШЯ історії українсько^ Імі-
гриції в Америці, з до'повіддю 
рсд. Івана Світа п. и. „Життя І 
діяльність Агапія Гончаренка 
в новому освітленні". Засідай'ѓ 
ня відбудеться в суботу 24 лног 
того І9в2 року о 5 год. 3.0 ха`. 
веч. в приміщенні Академії: 
200 пост 100 вул.. Н ю Порк. 

З .і ітеритурио - МнстецькогЬ 
Ќлюбу в Н ю Порќу повідомля-
ють, що в п'яти нцю дня 23 
лютого ц. p., кінорежисер 1 
фільмоннл продуцент Юрій 
Тамарськня, що проживав 16 
роки; у Бразилії , висвітлить 
кольорові і звукові фільми про 
Бразилію: а) Три столиці, 
2) Індійці в Бразилії і 3) Днва 
Бразилії . Початок о год. 8-ій 
веч. 

Ўправд Відділу 0УА „Самопоміч'? 
в НЮ НОРКУ 

зопропіус своїх Членів на 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
які відбудуться 

в неділю, 25-го лютого 1962 р. 
в год. 2:00 по пол. 

у власній ДОМІВЦІ — при 98 Друга Евеню. 
У ПРОГРАМІ: 

Звітування з діяльностн. дискусія, вибір Управи, Контроль- І' 
ної Комісії, Товариського Суду, а також делегатів на З ' ї зд І 

Централі. і 
ЗА У П Р А В У . І 

Михайло ЛИСОГІР Іван В А С И Л И Ш И Н X 
І голова) (секретар) і 

0 , ' " " - г г г г г т г г г г г г х ; ; } 

жвавлену реакцію. В иеве- ‚‚Сеіінт Пол Міннсаполіс" 
лнчких гуртках :ш столиками 
вони просиділи ще довго, дн-
скутуючи над мистецькими 
проблемами і заторкиутою 
мистецькою тематикою. 

mmmm0tmmtmfi0fffff^ л^ии^иці 

- ч. 16) . Початок концерту 
точно о 7.04) голині вечора. 
Вступ .5 програмкою концер-
ту $ 2.00. 

П р о ф . Віктор Д о м а н и ц ь к и й 

'Український Музичний Інститут 
в НЮАРКУ ^ 

Неділя, 25-го лютого 1962 
год. 2:00 по пол. 

ЦАРІВНА ЖАБА 
Ня: К. ЛАЗОІ ' . Музика: М. ФО.МКНКА. 

Опісля 

ДИТЯЧА МАСКАРАДА 
Інсценізація: К. ЛАЗОІ ' 

1К0 
іалі ЎКРАЇНЃ 

Ні.II.М`І BV.THHH 
,КОЇ ЦЌИТРАЛІ 
— Нніарк. Н. Д;к. 

Увага! ФШПДЕЛЬФІЯІ Ўвага1. ` 
В неділю, 4-го березня 1962 р. 

в ѓод. 11:00 иеред пол. 
В :шя1 СІВ)РІ`ОВОД`О ТОВАРИСТВА „ТРНЗУВ". 

піні вул. Н. Врод ч. 4932 у Філадельфії, Пв. 

В і Д б V д V т ь с я 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Т-ва ім. Луки Мишуги, 153-го Відділу 

У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З У 
у Ф І Л А Д Е Л Ь Ф І Ї 

На Зборах буде присутній 
Ви. П О С И Ф Л И С О Г І Р , 

ГІІ.ІІ'ІІПІІН пррдсідпик Українського Народного Союзу, 

Безпосередньо по Річних Зборах 

З В И Ч А П Ш М І С Я Ч Н І З Б О Р И В І Д Д І Л У 
на яких буде переведення вибір трьох делегатів тв їх за-

ступпнкіи на 2.гі-ту КОНІК'ІІЦІКІ УНСон)ЗУ. 
УПРАВА ВІДДІЛУ 

У К Р А Ї Н С Ь К А В І Л Ь Н А А К А Д Е М І Я Н А У К 
у С Ш А 

НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 
КОМІСІЇ ДЛЯ ВПВЧКННИ Ќ Т О Р И УКРАЇНС'ЬКОЇ 

ІМІІ 'РАЦИ В АМКРИЦІ. 

Доповідь — ред. Івана СВІТА: 
„ЖИТТЯ І Д І Я Л Ь Н І С Т Ь АГАПІЯ ГОНЧАРЌНЌА 

В НОВОМУ ОСВІТЛЕННІ" . 
Засідання відбудеться 

в СУБОТУ, 24-го .ПОТОГО 1902 р. 
в 5 год. 30 хн. вечора, 

в приміщенні А К А Д Е И П : 2(1(5 Вест 100 вул., Hm Порк. 
К Е Р І В Н И Ц Т В О КОМІСП 

її 
і 

УПРАВА ТОВАРИСТВА ПРИХИЛЬНИКІВ 
УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ РЕСІГУБЛЯКИ 

м. НЮ ПОРЌУ 
гюдас до відома, що 

Річні ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ Т-ва 
в і д б у Ц у т і. с я 

В суботу, 24-го лютого 1962 р. 
в год. 5:00 по пол. 

и приміщенні Українського Демократичного КлюЛу 
в Цю Порќу — ч. Л9 С`т. Маркс Н.ісйс, в парі ері. 

До 
ПРИЯВНІОТЬ Ч Л Е Н І В ОВОВЯЗКОВА. 

участі у Зборах запрошусмо також усіх прихильників 
іжашіоі'іі Центру У.Н.Р. 

FINANCIAL % 

І " Дер 
ь%^^і Я ^ Ї ."^s ̂ -а Л ^ І 

Імштлгщлг4гж4Г+шмутжтіРтявшшміьтму++++'г+'''Т'Г+'"+' 
Увага! 

Ч; 

ШИКАГО! Увага! 
Заходом 

УКРАЇНСЬКОГО СЃУД. Т-ВА „ОБНОВА", ЛДПІ АМЕР.-УКРАШ-
СЬКОГО ПОХОДЖЕШІЯ, ЩАДНІГЧО-ПОЗИЧКОВОЇ КАСИ „СА-
МОПОМГЧ", ЧОЛОВЩОГО Х О Р Ѓ „СУРМА" і В-ВА М. ДЕНПСЮКА 

— в і д б у д е т ь с я 

в НЕДІЛЮ; 25-го ЛЮТОГО 1962 року 
в год. 6:30 вечером 

в АВДИТОРИ ІНКОЛИ св. о. МИКОЛАЯ 

ФОРТЕПІЯИОВИИ РЕЧИТАЛЬ 

ЛЮБИ Ж У К 
В лрограмі: 

ТВОРИ ЧУЖИНЕЦЬКИХ і УКРАЇНСЬКИХ КОМПОЗИТОРІВ. 
жяжяяашжжжяжжааЕкжхжшжшявжаежжшсж `жжжжяЕявасж. 
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F 1 ІМ as 
СВОБОДА, ГГЯТШЩЯ, 23-гоГ ЛЮТОГО 1902 

-.-i:-zJL ч. 35: 

Вісті з Каліфорнії 
М О Л О Д Ь ПЕРЕД 

^УЖВДОДаМН АМЕРНКАН-

: ` В п'ятницю, 8-го грудня м. 
р.' „Лос Анджелес Ситі Ко-
ледж" влаштував традиційну 
передріздвяну імпрезу, В ЯКІЙ 
взяли участь різні налДональ-
BOCTL в тому числі н україн-
ці. Найбільше точок було 
присвячено українським тан-
ќам, які' захопили к р а с о ю 
свого виконання чисельну, 
здебільша аиернканську, пуб-
лік`у. Сольо . танок Дарці 
Гаякевич, - групові „Гони - ві-
тер" і „Гопак" '' у виконанні 
Люди Дід єнќо,1 Ніни Скробко, 
ttapyci Вибачинської, Юрій. 

Гвсхоромного, Євгена Гада і 
Грищенка продемон-

зувалн цим разом перед чу-
, Жрицями мистецькі сили на-
шої молода. Кількарічна пра-
ця одного з найбільших енту-
зілстів мистецької діяльносте 
молоді в Лос Анджелесі па-
ка Славка Словського, який 
Віддавна будив молодечу ор-
ганізшдію до ахтивізаціі, те-
вср дас свої гарні наслідки. В 
сольб . співах виступив та-
кож, відомий серед каліфор-
"нійськях українців учитель 
американсько! школи А. Ва-
зпох Дякуючи студентові вн-
іцезгаданого коледжу п. Бі-
лннському,. відбувся не тіль-
ки показ наших танцюваль-
инх І співочих сил, а й сдина 
як тому вечері виставка укра-
їнськнх вишивок, порцеля-
новнх прикрас із вирізьбле-
ннм тризубом на чолі. 

^,5кЩ!Еміщенні залі при укрч 
хат.4 парохії в Лос Анджелесі 
^иедІфв}.'ІО грудня м. p., ук-
раінські ̀ Жінки віддали пок-
"ліи великому співцеві жіно-
ч о̀ї недолі .-в невільній Укра-
їні — Т, Шевченкові. Врочис-
'тісті відкрила голова Відді-
'лу Соќ)зу Українок пані Оль-
гІ. Лу^ач; а в художньому 
Веденні свята брала також 
участь пані Тетьлна Гірка, 
'читаючи' уривки з творів на-
сюго поета, в яких він оспі-
яував українську дівчину і 
ікікку,' Матір; і вдову. Між ок-
jjeUBMH уривками були подл-

at черев голосники записані 
На платівках окремі пісні на 
слова Т. Шевченка, ствою-
ючн тим, атмосферу врочнс-
тостн на святі. При цій наго-

Ї д-р А. Вусик відчитав вірш 
Юрнняка, присвячений 

пам'яті 500 замучених на за-
сланні жінок, а сам автор — 
повиє тугою за Батьківщн-
иою „Ой, там, ген за даля-
ми". На залі була присутня 
пані Марія Паиьчук, иайнові-
ша емігрантка з рідного 
краю, яка лише рік тому 
прибула до Каліфорнії, вир-
вавшясь Із заслання в Сибір 
(Хабаровськ), пробувши там 
понад 10 літ. Вона щиро по` 
ділилася з присутніми своїми 
переживаннями та довго ще 
й за спільним чайним столом 
була центром уваги трьох де-
сятків жінок, що взяли участь 
в імпрезі. 

„РЕКОРДОВА" МАЛАНКА 

Малаичии вечір цього року 
в Домі Укр. Культ. Осередку 
в Лос Анджелесі пройшов не 
тільки весело, а й рекордово-
прибутково. Хоч вступні квнт-
ки коштували лише на кіль-
ка центів більше від мииуло-
річної Маланки, зібрано по-
над дві і півтнсячі доларів, з 
яких понад $2,000 було чис-
того .прибутку. Заля нового 
Дому була переповнена, жва-
во працювали жінки в кухні, 
настрій у всіх був піднесений, 
особливо у членів Управи 
Осередку, на відповідальності 
якої все ще лежить значний 
борг за набутий Дім. Та з до-
помогою громади грошову 
проблему Дому напевно, вн-
рішать — для цього досить 
кілька подібних „рекордовнх" 
Малайок і імпозантне надбай-
ня української громади в 
Швд. Каліфорнії буде сила-
чене. 

З ЖИТТЯ УКР. КАТ. 
ПАРОХІЇ 

Українська католицька гро-
мада в Лос Анджелесі росте 
завдяки прибуванню все но-
вих і нових людей з Канади 
та інших стентів Америки не 
тільки чисельно, a ft органі-
заційно . мистецьки. Все кра-

I ще і краще співас церковний 
1 хор під орудою маестра Вол. 
І Божнка. Останнім часом по-'`ў Д Р А Ц Я т 

СІѓ-Hfetp RANTED MALE # J ^ w n t e e . оеовйнае знмнлу-
jfcV ..Ті Г..1С. вання українським обрядом'і ш МШ РЯК$ OPERATORS 
^ AUTOMATIC PRESS DIE , 

EXPERIENCE 
ДОВРЕ ПОСТАВЛЕНА ФІРМА 
ЬСЕГГАЛЕЗИХ ФАБРИКАЦІЙ. 
Ьоі. Корветіѓ чудова нагода. По-
с т і т ^ ) о д и .через цілий рік. 
ttHHijkti ЦЛатто 1 рекомендації. 
- Box Џ 12) Room 824 
?` ^ t P W e W 4 2 Sfceet 

NVC 

SHFET METAL WORKERS 
Experienced on electronic chassis, 

frames and cabinets, close 
toilcrance. 

Постійна праця, дуже добра 
платин та Інше. 

REPUBLIC METAL PRODUCTS 
33 Commerce Street (of! Rt 22) 

SPRINGFIELD. N. I 
Tea.: DR 6-7200 

Щ 
m П Р А Ц Я m 
ш HELP WANTED FEMALE в 

SEW1NO MACHINE 
ОПЕРЕПТОРКН з досвідом 

Впсоіса платня з регулярними 
підвишкамн, постійна цілорічна 
праця. Modern Curtain Plant in 
Northern New Jersey. 9 миль від 
Оеогке Washington Bridge. По-
лагодження доїзд. Голоситись 
телефонічно або особисто: 

ACME SUMMIT MILLS 
Ran Road Avc. 

CLOSTER. NEW JERSEY 
POplar 8-1300 

— THEATRE 
ОСТАННІ ДВА ДІЃЇ! 

Прав дивин нецеизурованнА 
фільм Гітлерівського пекла 
"AFTER ME1N KAMPF" 

AMERICAN THEATRE 
238 East M St. NEW YORK 

Wea "B" 4 "C") m 
8-8876 

Спорт 
ЗАКІНЧЕННЯ (ЯМКОВОГО 

ф ТУРНІРУ . 

Нюарк, 3-го січня 1962. — 
Друга і рішальна руида роз-
гривок цьогорічного сімково-
го турніру, що відбулись у 
місцевій .‚Арморі", при }ѓчасті 
1,500 глядачів, закінчились 
емоційним фіналом Украінсь-
кого Спортового Ќлюбу Ню 
Порк — Португізн Нюарк. 
Хоч наша сімка з Ню Норку 
провадила на початку гри 
1:0. перемогу 3:1. перше міс-
це і трофей турніру здобули 
несподівано Португальці. В 
дорозі до фіналу Португальці 
елімінували Чіп Ін СК 2:0. 
Спорт Ќлюб Нюарк 0:0 (5:2 
наріж.) і Інтер Ќлюб з Ню 
Иорку 2j l , Укр. Спорт. Ќлюб 
Ню Йорќ переміг „Чорн. Січ" 
Нюарк 2:0 та Спорт. Ќлюб 
Ню Иорк 1:0 і таким чином 
зайняв друге місце. 

....у 

Польські „С OR о л ши — Я 
„ Ч о р н о м о р с ь к а С і ч " 

1 : 6 ( 0 : 0 ) 

Нюарк, 4-го січня 1962. — 
Ця престнжева товариська 
зустріч між польським прс-
фесійним клюбож з Нюаркў 1 
футболістами „Чорн. Січі" $я-
кінчилась скромною, бо тіль-
ки1:0 перемогою „Co колі в'ѓ. 

Змагання відбулись на жах-
лнво болотиистій ПЛОЩІ Ай-
ронбавнд, на якій обидві дру-
дружнни ие ЗМОГЛИ ВПОВНІ 
внявнтн свої якості. Одинокі 
ворота змагань здобули гос-
подарі аж в 70-ій хв. гри.' -^ 
В складі „Чорн. Січѓ" вперше 
виступив новоприбулий зма-
гун — українець з Аргснтн-
ии — Михайло Коремба. і 

Склад „Чорн. СІЧІ''1 бі^в: 
Ховайло, Саварии, Каздоба 
П, Понось, Вояневський, Пав-
лишин, Дуткеввч, Фіорел'о, 
Луценко, Паўк, Коремба І 
Рада, 

Ом. Твардовський 

Американські робітники воліють бути 
безробітними, ніж продукувати машини 

для СССР 
Бей Шор, Лонґ Айленд. нн для СССР, які початково 

Н.И. — Машиністи Корпора-
ції Ферчайлд Енджін енд Ер-
плеЙи заявили працедавцеві, 
що вони воліють бути без пра-
ці, ніж продукувати машини 
з великою прецизійністю, які 
мають бути продані комуніс-
там в СССР. Голова місцевого 
Відділу ч. 500 Джозеф Драго 
заявив. Що ним очолювана 
спілка протестувала проти то-
го, щоб Корпорація продуку-
вала дуже прецизійні машн-

йдуть до Японії, звідки їх пе-
ресилають до СССР, Робітіш-
ки писали в листі до праце-
давця, що вони „ие хочуть ні` 
чим допомагати росіянам", які 
устами Хрущова грознлн „по-
хороннтн американців". Робіт-
иики зверталися в цій справі 
до Вашингтову, але зиідтам 
довідалися, що там немас по-
літичиоі лівії, яка вияснюва-
ла б проблеми торгівлі в по-
дібних випадках. 

Арабський уряд Альжиру затвердив 

украГнськнм обрядом' 
співом нашого хору збоку ќа-
тол нќі п - чужинців. На запро-
шення парохів амернкансь-
кнх, чеських і інших като-
лнцькнх церков украшський 
хор на чолі з Вол. Божнком 
вже кілька разів співав у тих 
церквах, звеличуючи Службу 
Божу і несучи українське ім'я 
в масу чужинців. 

:. Т,л .- щ,: і . 
Ш к о л а УкраТнолиавстпа 

при кат парохії в Лос Анджс-
лесі протягом півторамісяч-
ного існування поширилась 
на дві кляси, в яких иавча-
(̂ гься 50 дітей різного віку. 
Нижчою клясою керус вчп-
телька Иорк. а вищою — вчн-
телька О. Лукач, жертвуючи 
свій вільний суботній день 
для навчання дітей украінсь-
кої мови та історії епосі Бать-
ківщнни — України. 

Іван Овечко 

9 В місті Лльжирі ввійшли 
ло бару Ч оябросиі члени Тай-
ної Ѓвійськової Організації, сте-
рорнзувалк всіх приявннх та 
заявили приявному там фран-
цузькому сотникові, що вони 
дістали наказ убити його, але 
пощадять його, якщо він ггрн-
стане до ТайноІ Військової Ор-
ганізаціі. Той довго сперечав-
ся з напасниками 1 вкінці від'І-
хав разом Із ними автом у не-
відомому напрямку. 

# В Зальцбургу в Австрії ко-
ло і 500 закордонних лещетарів 
опинились в дуже скрутній сн-
туащї. здебільша у відрізаннх 
від світу гірських схоронищах. 
внаслідку великих 1 исбезпсч-
пих лявін. 

# В Копанії зрівняно жінок з 
м̂ ^жчинaми щодо робітничих 
прав: платень І різних соціяль-
ннх привІлеІв.'Додаяо теж спс-
ціяльно різні посталовн щодо 
жінок з уваги на їх материнст 

порозуміння 
Туніс. — Тимчасовий уряд 

Альжиру. що його поќлика-
ли були до життя арабсько-
альжнрські націоналісти, які 
ведуть вже близько восьмн-
річиу партизанську в і й н у 
проти французької адмініст-
рації в Альжирі, иараджував-
ся в минулнѓ( вівторок в Ту-
нісі, після чого проголосив 
заяву,'що ‚‚всі 12 членів уря-
ду одноголосно затвердили 
висліди переговорів з фран-
цузьким урядом". Під тими 
12-ма алЬжнрсько - арабськи-
ми міністрами треба розуміти 
чотирьох, які брали учасоь в 
останній 11-денній стадії пе-
реговорів з трьома француз'.-
кимн міністрами на погра-
ннччі Франції й Швайцаріі, 
трьох міністрів, що залншн-
лись були в Tj'Hicii, і п'ятьох, 
які перебувають в в'язниці у 
Франції. Тих альжирсько-

з Францією 
мовано про хід мусульмаись-
ко . французьких нарад і во-
нн одобрнлн їх. Всі альжцр-
сько - арабські міністри та 
інші видатні мусульманські 
альжнрські діячі, що живуть 
в ТунісіІ і Марокко, виїхали 
до Трнполі в Лібії на конфс-
реицію -Національної Р а д Н 
АльжнрськоІ Революції, ' яка 
складається з кругло 55-х 
найвндатніших діячів мусуль-
манського Альжиру, Це наче 
„парляМеит", який сднно уп-
равленнй до проголощения 
кінця війни проти Фран$іТ. 
Арабські кола сподіваються, 
що не вважаючи на деяку^ 
опозицію збоку арабських 
екстремістів, уряд Альжиру 
дістане від чотирьох п'ятих 
тісї Ради затвердження фран-
цузько - альжярськоі згода. 
Тоді перемир'я було б прого-
лошене. за кілька днів. Але 
закінчення війця з арабами 
не було б ще однозначне з за-арабськнх видатних політич-

них в'язнів докладно інфор- спокоснвям в Альжнрі 

Головний поштмайстер планував скасувати 
доставў пошти в суботу 

Ню Иорк. — Пресові аґсн-
ції Юнаіітсд Прес Інтсрнешен 
і Ассосіейтсд Прес повідоми-
лн аж тепер, що минулого 
рому поштовий уряд пляну-
вав скасувати доставў пошто-
внх посилок в суботи, бо це 
дало б великі ощадності в бю-
джеті цього департаменту. В 
цій справі відбулися переслу-
хання в Палатній підкомісії 
видатків за закритими двср-
ми, але пізніше уряд зрезнґ-

нз-вав із цього пллну. бо його 
здійснення дало б державній 
скарбниці ощадність в сумі 
більшій від $100 мільй'онів, 
але неприхильно настроїло б 
і членів К о н г р е с у і гро-
мадянегво до запропоновано` 
го урядом збільшення пошто-
вих оплат, що мас дати дер-
исавнін скарбниці коло $700 
мільйонів. Не тільки бнзнсс-
мсни. але і звичайні гтюмадя-
нн xo4jTb діставати поштові 
посилки також і в суботу. 

Ліві СОЦІАЛІСТИ обіцяли підтримку новоѓѓїў 
італійському урядові 

Рим. — Центральний Комі-
тет ліво - соціалістичної пар-
тії Шстра Нснні, яка до цьо-
го часу постійно перебувала 
в союзі з комуністами, обіця-
ла підтримку новому цснтрс-
ліпому урядові прсм'сра 
Амінторе Фанфані на базі 
програми, що її заповів Фан-
фані. Цей новин уряд буде 
складатися з представників 
Християнсько - демократич-
ної партії, Соціялістично-де-
мократнчної і Республікансь-

коі, але мусить маті підтрнм-
ку з-поза тих партій, щоб ма-
тн парляментар`пу більшість. 
Подробиць тісї нової урядової 
програми Італії не опрнлюд-
нено. Діставши згоду від лі-

Колншній віце - президеит Рнчард Шксон із своєю дружн-
ною (обос зліва) під час своїх відвідин у колишнього ире-
аидеита Двайта Айзенгавера І його дружини в їх посілості 

у Пали Десерт у Каліфорнії. 

Ніксон сподівається дістати коло 500,000 

Сан 
демократичних голосів 

Хозе, Каліфорнія. — кампанію в менших містах, 
Колишній віце-президент Рн-
чард М. Ніксон заявив, що 
він виграс вибори в лнстопа-
ді Ц.р. і стане губернатором 
Каліфорнії, хоч число зарс-
сстрованігх демократичних вн-
борців в тому стейті відноснть-
ся до республіканського ч. 
як 4:3. Ніксон сподівасться, 
що він дістане принаймні 
500,000 демократичних голо-
сів. Всіх зареєстрованих го-
лосів повинно бути коло 7,-
260,000, з чого коло 70 від-
сотків повинні взяти участь у 
виборах. Ніксон веде виборчу 

порушуючи в своїх промовах 
міжнародні, крайові і стейтові 
справи. Вія підкреслює, що 
досі він ще ніколи не про-
грав виборів в своєму стейті, 
в 1960-му році він переміг 
тоді сенатора Кеннеді біль` 
шістю 36,000 голосів. В одній 
місцевості Ніксон на просьбу 
виборців грав на фортепіяні 
„Мізурський вальс", а в Са-
краменто співав разом із гро-
мадою зібраних. Він заявив у 
Сан Франсіско: „На мою гад-
ку виборці хочуть мати губер-
натора, який зяас, що дість-
ся в світі." 

ґ= 

ОГОЛОІЕЕННЙ 
В І Д Д І Л І В 

Союзў 

24-го ЛЮТОГО 1W2: 
КЛЮЛЕНД, гіѓ^'^'?Йі?ЇГ. 

г а я ь і в З в в # м ^ в а ' дайв"ѓ 
Відд. 346, в ГоД. 7:00 врЧорА, 
в Народному ДоМі. Прбснться 
ВСІХ' ЧЛЄЯІа ПріГбутЯ ТОЧНОќ —` 
Управа. 

25-го 
і . 

1962: 

ТМІ 
46 Е. 7th St 

TeL: OR S-ЛЙ; New YartrOti 
: 3Cto АРќѓ мянав — тої . 

ЩАСТЯ - ВВИДЄ 

Е И Р Ь О ' Ї М Е М І 

Сенатська підкомісія збирає матеріяли для 
слідства про цензуру промов військовиків 

Вашингтон. — Сенатська 
підкомісія готовости, яку очо-
лює сенатор-демократ Джан 
Стенніс із Міссіссіпі. вислала 
була своїх представників, які 
відвідали коло 50 військових 
інсталяцій у ЗДА і за кордо-
ном, щоб зібрати матеріял 
про слідство в справі цензу-
рування промов військовиків 
про загрозу від комунізму. 
Ця підкомісія мас також 
ствердити, чи американські 
вояки різних родів збройних 
сил є належно поінформова-

т про те, якою великою заг-
розою для ЗДА с світовий ко-
муяізм. У`рядовці цієї підко-
місії почали свою працю на 
довго перед тим, поки місяць 
тому почалися були переслу-
хання в цій підкомісії. Хоч 
президент Кеннеді заборонив 
виявляти прізвища, тих осіб, 
які скорочували промови ви-
соких військовиків, то переве-
дені пс реал ухання виявили, 
що треба деяких змін при 
контролі промов, які мають 
виголошувати військовики. 

Д-р Дж. Геллуп про „мудрість" 
т. зв. публічної опініі 

Ню Порк. Засновник і 
директор Американського Ін-
стнтуту Публічної Опінії д-р 
Джордж Геллуп і Елмю Ров-
пер видали 45-сторінкову 
книжечку, в якій пишуть про 
те, що „оцінки простих лю-
дей є деколи мудріші, від ду-
мок конгресменів або навіть 
спсціялістів". Д-р Геллуп 
твердить, що, можливо, ‚.ие 
було б другої світової війни", 
коли б уряд ЗДЛ послухав 
був в 1935 голосів публічної 
опінії, а не фалових політиків 

і фахівців. Коли Гітлер црнй-
шов до влади в 1933 році, пу-
блічна опінія в Америці до-
магалася, щоб ЗДА розбудо-
вували свої збройні сили, бо 
Гітлер загрожує світовому 
мирові. Але уряд не хотів ух-
валити фондів на оборону, .а 
фахівці армії і фльоти твер-
дилн, що летунство не „матн-
ме більшого значення в най-
ближчій війні". Коли б ЗДА 
були розбудували свої зброй-
ні сили і летунство. Гітлер не 
мав би був відваги починати 
війну в 1939-му році. 

ФНЛАДБЛФШ, Па. -г- Управа 
Б-ва св. Васвлія. ЗІДД. 338, 
цовідомяяо, що Місячві Схо-
днни, скликані на дспь 18-го 
лютого не відбулися з огляду 
на святочне відзиачеинВ ТОі 
річчя Мнтрополнта^Ісповіднв-
ка Иосифа Сліпого. Слідуіо-
чі Сходини відбудуться .в дні 
25-го лютого, в гой; в:0в по 
пол., в домі Укр. Громада, —-
3322 Н. Лаврсвц вул. На ЦИХ 
Зборах буде вябір делегата і 
застушіяка на 25-ту ІСоявен-
цію УНСоюзу. Пряавність 
всіх членів обов'язкова, г- С 
ЛулаціП, секр, -

СГ. КЕТЕРІШС QMT. — Річні 
ЗСпрн Відд. 427, в ѓод. 2:00 по 
пол., в домівці філії УНО, — 
під ч. 177 Ніл ѓара пул. Якщо 
не прибуде пришісаНа стату-
том УНСоюзу кількість,чле-
іtin на пошпдо доданая.'' час, 
Збори відбудуться годивЎ ніз-
ніше, 1 будуть правосвЯмМ.— 
В. Чорнопнськпй, пре де; П. 
М. Цибуляќ, фін. секр.; О. 
Плюта, рек. сени. 

МІШІЕАПОЛІС, Щнп. —'Річні 
Загвлкиі Збори Т-ВА „Запо-
розька Сів", ^ідд. ^ 5 , в ѓод. 
4:00 п'о пол., у приміщенні па-
рохіяльноі школи ігри церкві 
св. Константина —' УиІверсиТІ 
Еис. й 6 Еве. Норт Іст, Мій` 
нсаполіс 13. Мінќ. — Денний 
порядок: відкриття Зборів 1 
вибір Президії, відчнтання 
протоколу з попередніх За-
гальних Зборів, звіти членів 
Управн. звіт Конто. Комісії, 
дискусія вад звітами, уділсн-
ня абсоліоторіі уступаючіп 
Управі, вибір ново! Управи 
иа 19в2 p., вибір Делегатів, на 
2б-ту Кой псіщі to УНСоюзу, 
внески і запити. Управа оро-

. сить всіх членів .і.члелок бў-
і . лчі .присутніми на цих важлн-

вн.х Зборах. — І. Машталір, 
првдс; а тДмнуряшВн. фін. 
секр.; Д. Гусак, мае:,;І`.`'Іфм 
:Піж, 'рек. секр. `;-` ' 

PERLOWITZ. 
^EMPLOYMENT AGENCV 

ВІдкрнто У неділі. 
Вагато добрих праць для відпо-
відальнях. досвідчених праців-
виків. -4 Ресторани. — Деліка-
тосен. — Готелі — Заклади 
"саіегегв" та^додоматньоі пра-

S. ISRAEL (Всеаве) 
1SS Norfolk SU, Lower East Side 

NYC — Tel: AL 4-6076 

Купуйте в ффф^р?#$, 
що оголошуються 

Особа Крішни Менона — центр зацікавлення 
виборів в Індії 

Ню Делі. - - У теперішній 
передвиборчій кампанії в 1н-
ціі найбільше уваги прнтяга-
ють до себе вибори в Північ-
ному БомбаТ. де 800.000 уп-
равнсннх до голосування ін-
діпцін мають обрати одного 
посла до нижчої палати ін-
дійського парляменту. що на-
раховус 494 послів. Змагають-
ся там два кандидати, один 
офіційний кандидат Конгресо-
вої партії, міністер оборони й 
колишній постійний делегат 
Індії в Об'єднаних Націях 
Крішна Менон. і незалежний 
кандидат. 74-літній Ахарія 
Кріпаляні. колишнЃя співро-
бітннк Махатми Ганді іі Не-

пнх соцшлістів на прихильне : ру, один із найповажніших ді-
гтановище D парляменті, 
Лмінторс Фанфані звітувати-
ме президентові Джоваяні 
Гронќі про добрі вигляди для 
центро - лівого уряду, після 
чого дістане офіційний ман-
даг для створення нового 
уряду. 

Засновано 1920 р. Tel.: AL 4-8779; AL 4-8717 

„КОВБАСНЮЌ АГЕНЦІЯ" 
НОТАРІЯЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street New York 9. N. Y. 
ВСЯ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ; 
ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ ПАЯЬШХЃЯШі 
БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО BCDC 
ЧАСТИН СВІТУ; 
ВСЯКІ ІМІҐРАЦШНІ СПРАВИ; 
ПАКУНКИ ДО ВСЕЌ КРАШ ЕВРОПН Н йЖВ 

Міжнародні попѓѓові вирішив 
Федеральний і стейтовнй ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 

(Income Tax) 
Віра КОВПЛСШОК-ШУМКПКО Аіггін ШУМЕНКО 

ГОДИНИ: 
Ю.:0в рано до 7:30 веч.; Субовв: 10:00 оаяо дО ЗѓА по оая, в^^і^^і^^^^^ввивиді 

ячів Індії. Крішну Менона 
підтримують прсм'ср Джава-
гарлал Неру, робітничі спілки 
і кому'ністи та ліберали, а 
Кріпаляні релігійні кола, всі 

консервативні елементи, жін-
ки й усі антнкомуністн. Захід-
ні обсерватори висловлюють 
думку, що перемога Крішни 
Менона страшенне скріпила б 
моральну позицію не так са-
мого Крішни як кому'ністів, а 
його програ — скінчила б но-
го політичну кар'єру та бу-
ла б величезним полнчником 
для комуністів. Тому кампа-
нія дуже гостра, Організацій-
но Крішна Менон мас сильні-
шу виборчу машину, але вис-
ліду — твердять газети — не 
можна передбачити. Престиж 
Крішни Менона значно зріс в 
очах пересічних індійців у 
зв'язку з легким і перемож-
ним захопленням португаль-
ської колонії Ґоа, Але Крішна 
Менон мас не тільки в шнро-
кому світі, особливо в Амери-
ці, але й серед індійців марку 
комуністичного поплентача. 

імсммнимимиіи 
Одна ді)за . 

астматичної полегш! 
Хворі на бронхіяльну астму 

аворушені цією великою иови-
ною. Маленька таблетка с так 
сформуловаиа, що мав иядчаи' 
чаяну салу влегпгуватн атаки 
за хвилину після зажяттЯ.'3^-
днхування, душений, кашелі, 
сапання, тяжкий віддих, `спрв-
чинсні вронхіяльиик аапален-
иям. ЦІ симптоми зникають Тая 
скоро, як тільки чудодійні се-
редннкн почияають діяти. Хйо-
рих взивасться спробувати цей 
лік без проволоки. Пишіть до: 
TYNOL CO.. Dept 45. Box 321. 
CROTON ON HUDSON, N. Y. 
і жадайте вислати Ван за $5.00 
запас ліку DORNAL- Напишіть, 
що заплатите поштареві при до-
ставі. (якщо не хочете писати, 
вишліть тільки цеД вирізок а 
Вашим ім'ям на конверті 1 ця 
сама справа буде полагоджена)'. 

ALBERT МАІЕк, toe. 
^ЧЃОЙК^$ТОКІ 
Найліпшо ‚яепрове м'ясо 

1 м"ясиі вироби. 
руртовнй 1 дрібний р'озпродай{. 

19ZI Waerangtoo Avenue 
rRemom 8-8193 Bronx 57. N. Y. 
Л ' О `СІЛІ` уіфаінська кр` 
иігш 1 л ШОАРКУ 

449 SprlnjiflcW Avenoe 
(ріг Wcveriy Ave.), Newark, N. I 
ПостіГшо в)ісџлає ПАЧКИ 
через бгорб Union Tours, 8а 
доставў гарантує. Мас на 
складі НЌѓІ радіо, фоно, 

Blaupunkt апарати. -

WHITE EA0LE МАЌКЕТ$ 
Meats Л PrdvisioiM — Pork 
Ковбаси (вГдомоІ якостя. 

Крамниці містяться: 
628 ЗДАЎЄЃ'— 4410 5th Ave., 

Brooklyn. 
664 Manhattan Ave.. Oreen Pt 
66-35 Oraod Aye., Maspeth, LJ. 
Main OfficeT "Tel: SOuth 8-5711 

SCHALtER A WEBER 
T H E ЩІЯ d QUALmr 
1654 2nd Ave, New York 

5І-:5Ч M ^ ^ e ^ y ^ ^ ^ e w o o d 

41̂ в м2в%, F K S ? L I. 

m 
B A B A H 1 1 

MIAMI. FLORIDA — маємо до 
вянааму 37 умебл. апартамеа.. 
тів в кухііен). з`повяим уря-ї 
дженням, на тиждень,- міеиггл, 
1 цілий сезон, Близько мори 
та сялепш. 

' TARANDA VULA5 
884. N.E. 85th Street 

ЩипЃ 38, Florkia 
ТеЌ: PLaxa 8-td78 

Theedore WOUNNW, hie. 
Директор , 

Похорояиогв М т и щ і 
123 East 7th gtreet 

NEW YOWJ, НЃУ. (f) 
Tel.? OR 5-1437 

СОЛІДНА, ОБСЛУГА. 

f 
Посмертна згадка 

Марія IIУ КІШ. — членќа Зв7 
УНСоюзу вРочееторІ, Н. IL, 
померла каѓло В дві в-го лю-
того 19в8 p.. ќа 49-му роя} 
жжття. Покійна кароджфсд а 
1012 p., в ceod Моетмці. повіт 
Ka.TjTU, Зах. Ўкраїќв. До Т-ва 
І УНСоюзу встуома l#f i Р` 
Полкашла у смутку чоловіка 
Прокопи, доиьку Маргврету, 
зятя, 1 брата `Влсжлж. Похо-
рои відбувся в п'ятнніро, в-го 
лиѓтого 1962 p., з BQX. заве-
дснвя до цррісвн св. Иосафа-
тт, в опігля на цвинтар Hoty 
Sepulchre, при участі Родини. 
ПркяТвлів та Знаяомжх. — 
Вічна U Пам'ять! 

В. Попояоп, секр. 

ФРАНКО: 

Лис .Микита 
Џ $0-50 

"SVOB0DA" 

1ERSEY ОТУ, N. J. 

LytwynuLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTOR 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Oaf Services Are AvaOabk 
Anywhere in New Jersey 

801 SpffargfleW Avet 
NEWARK, N. J. 

mVTNGTON. N. ^ 
ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. П Р Г Р Е Б Н И К 
Заямасться похоронами 

в BRDNX. BROOKLYN, NEW 
YORK l-ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована темпвратура. 
ІІодораа каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW 'YORK N. Y. 
Tel: ORcfaard 4-2568 

=- a e s= 
TAP3AII, ч. 479-4. Змова. 

Tv-Є СХГТЄЯ: .'.'AM 5=^CVu 'VOU MAVE 

SON. AbJC VOUe P A f ^ Z S 5ЄЄМ IN 

'AWWTH HUMTBC WJJST B 6 
(TEPUTASLfi. MX. LAVEK4' 
rEPTJEC THE O T H 3 t ` І 
KbJCWAW J O S — ' 

Старший чоловік промовив. 
— Джалсонс, вас луже рско-
меядзтоть, і ваші папери с в 
порядку. 

— Білий ловець повинен 
бути поважний, пане Лсйвер, 
— відповіла інша людина. — 
Я знаю свою працю . . . 

— . . . І и с певний, що змо-

жу вам спричинити багато 


